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Erősen csökkent a veszteségek folytán 
az angolszász hadosztályok harci

ereje
Legalább 23 darab teljesen megrakott csapatszállító hajó sülyedt el. 

Tizenöt hadosztállyal harcolnak már a partraszálit angolszászok
Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­

lenti: A harc állása, a péntek reggeli
órákban érkezett jelentések szerint, lé­
nyegesen nem változott. A szövetséges 
főparancsnokság az Orne torkolatáról 
nyugatra és a Carentantól északra levő 
hídfőkre este és délután újabb erősBése- 
ket szállított, úgyhogy estig 15—16 an­
golszász hadosztályt vetettek harcba A 
hadosztályok nagy részének eddig oly 
nagy veszteségeket okoztak, hogy harci 
erejük erősen csökkent. A veszteségről 
szóló — most már némileg áttekinthető 
— jelentések szerint, különösen azok a 
csapatok szenvedtek sokat, amelyeket a 
német légierő és a haditengerészet táma­
dott. Az első jelentések legalább 23 da­
rab teljesen megrakott csapatszállító és 
harcikocsit szállító hajó elsülyesztéséról 
tudnak. Ezeknek a tonnatartalma körül­
belül százhúszezer bruttóregiszter tonna. 
Sok hajót oly súlyosan megrongáltak, 
hogy elveszésükkel számolni lehet.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinfnek 
e légihaderőnél működő különtudősitója, 
„Ezer sir" címmel táviratozza a követ­
kezőket:

A Szajna öböltől délre levő harc’sáv 48 
óra leforgása alatt csatatérré változott. 
Junius 6-ra virradó éjjel leugrott ameri­
kai, brit és kanadai ejtöernyőscsapatok- 
nak — főként ahol mélyebben tették 
őket földre — a normandiai partoknál 
óriási vérveszteségeik voltak. Több cso­
portot még az éjszaka folyamán kevés­
sel partraérésük után német rohamoszta­
gok egy csupásra körülvettek és teljesen 
elpuszittottak. Kétségbeesett kísérleteit, 
hogy kitörjenek és érintkezésbe jussanak 
más ejtőernyős kötelékekkel, mindig meg­
hiúsultak, miközben súlyos véres veszte­
ségeket szenvedtek. Nem maradt tehát 
más lehetőség számukra, minthogy sün- 
disznóállásokat foglaljanak e! és az ellen­
állásra fordítsák erejüket. Az azóta eltelt 
órák sok különálló csoport felmorzsolá­
sára vezettek. Sohasem szívott még ma­
gába Normandia földe annyi vért, mint 
az ellenséges ejtőernyősök bevetésének 
első óráiban.

Szíves a német védekezés
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: Nem hivatalos, de megbízható 
katonai helyen néhányszor céloztak ar­
ra, hogy az amerikai katonáknak drágán 
kel! megfizetniük minden talpalatnyi 
földért Normandiában. Ezeket a célzá­
sokat Washingtonban, a Stockholms Tid- 
ttingen értesülése szerint úgy magyaráz­
zák. mint világos kistérletet arra, hogy 
az országot nagyobb veszteségekre ké­
szítsék elő, mint amilyen nz első jelenté­
sek alapiári várt.
A \íwyork Times katonai munkatársa

egy amerikai zászlóshajó fedélzetéről azt 
jelenti, hogy a partraszállást kerszttüz 
közepette hajtották végre. Egy amerikai 
rádiós azt a táviratot küldte, hogy az 
északamerikai csapatok veszteségei Nor­
mandiában igen nagyok, ami azonban vár­
ható volt. A Thomas Jefferson nevű ame­
rikai szállitóhajóra beosztott tudósító

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Északfranciaországi légügyi tudósí­
tója rövid áttekintést közöl a német lé­
gifegyvernem junius 8-iki harcbavetésé- 
ről.

Német harcirepülők egész napon át a
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Nagyvárad, jun. 9. Mint illetékes he­
lyen közlik, moet már pontos adatok 
állanak rendelkezésre a Nagyváradot 
éri bomba támadással kapcsolatban- A 
város területére 260 bomba esett, ame­
lyek közül 45 a Nilgesz-telepre. tehát 
kisemberek lakónegyedére hullott. Az 
agnoszkált halottak száma 103. ezenkí­
vül van 5 halott, akiknek személyazo­
nosságát nem sikerült megállapítani. A 
német haderőnek és ápolónői csoport­
nak 8 halottja van.

A kibombázottak elhelyezésének mun­
káját általánosságban befejezte a lakás­
hivatal. Most megkezdődik azoknak a 
korrekcióknak az elvégzése, amelyek a 
gyors intézkedések folytán váltak s/.ük-

A gettó felszabadult. Ezt a területet 
a város vette át kezelésébe. Azok a ház- 
tulajdonosok. akiknek a gettó területén 
vannak házaik és a zsidó kitelepítés so­
rán kénytelenek voltak elköltözni on­
nan, visszaköltözhetnek majd saját há­
zaikba. de erre nem kötelezi őket a ha­
tóság A többi kitelepített keresztények 
új lakásaikban maradnak meg. A gettó 
területén felszabadult lakásokat azok 
fertőtlenítése és rendbehozása után a 
honvédség és csendőrség tisztjeinek és 
altisztjeinek, valamint átmenő szállások 
céljaira bocsátják a honvédhelyőrség 
parancsnokság rendelkezésére. Ez tenné-

véres Salernot készített, amennyiben le­
hetetlenné tette, hogy a szövetséges 
bombázógépek és hadihajók felmorzsol­
ják az ellenséges védelmirendszert. A 
szikiacsucsoknak látszó vasbetonból ké­
szült gépuskafészkekből, valamint a 
sziklák között elrejtett ütegállásokból a 
németek páncéltörő gránátokat lőtten ki.

Szajna torkolat harci térsége fölött vol­
tak. Szüntelenül támadták mély repülés­
ben az ellenséges csapattáborokat és a 
kirakodó ellenséges egységeket. Sok 
bombát dobtak a partraszállási vonalakra 
és a homokbuckás területen felhalmozott

sokat kaptak, mások egészségtelen új 
otthonhoz jutottak és sok esetben olyan 
egyének kaptak lakásokat, akiket ez nem 
illet meg, A mérnöki hivatal egyidejű­
leg felülvizsgálja a honi hakárosult laká­
soknak lakhatóság, illetve lakhatatlan­
ság szempontjából való minősítését is.

Nagy erővel indult meg a megrongált 
házak kijavításának munkája is. A pol­
gármester igénybevette a téglagyárak 
készletét s az illetékes szakmai ténye­
zők bevonásával gondoskodik kellő szá- 

❖ . .. ... . mii munkaerőről is.
A csendőr! akt any a előtt új nyilvános 

óvóhelyet épit a város.

szelesen nem jelenti azi, hogy minden 
tiszt és altiszt köteles lesz oda költöz­
ni, hanem az ezután felmerülő igénye­
ket a volt gettó területén lévő lakások­
kal elégítik ki. Az egyes kiutalásokat a 
honvédhelyőrség parancsnoksága végzi 
majd. Mindezekre vonatkozólag a pol­
gármester rövidesen hirdetményt ad ki.

A zsidó rituális fürdőt a váró« veszi 
kezelésébe és megfelelő átalakítások 
után a nagyközönség rendelkezésére bo­
csátja. A polgármester javaslatot tett ar- 
ra is a belügyminiszternek hogy ez az 
intézmény a város tulajdonába men­
jen át.

hadianyagra. — Hadászati fegyvereikké» 
tüzeltek járműoszlopokra és nés’űltségi 
állásokra. Az Orne torkolat kőzetben le- 
vegöberepült egy nagy lőszerraktár soro- 
zatszerü robbanások közepette.

Amszterdamból jelentik: <MTI) A Né­
met TI jelenti: A brit hírszolgálat jelenti 
Rómából:

Feltehető, hogy Badoglio Uí fog lépni 
és az uj kormányt Ivanoe Banomi fogja 
megalakítani. Róma „politikai vezetői 
ugyanis visszautasították Badoglio kéré­
sét, amelyben együttműködésre '".érte fel 
őket. Az egy órás megbeszélés során ki­
derült, hogy nem lehet kiküszöbölni a 
római politikusoknak Bádog.io vezetésé­
vel szemben megnyilatkozó ellenvetéseit. 
Badoglio a megbeszélés után a királyi pa­
lotába sietett, hogy beszámoljon a hely­
zetről Umberto hercegnek.

Amszterdamból jelentik: -,MTi) A Né­
met TI jelenti: Az angol hirszolgdiat kti- 
löntudósitója jelenti Rómából;

Umberto Bonomit bízták meg uj kor­
mány megalakításával. Bonom! azt kört­
eli, hogy a jövőben a miniszterek nem 
az uralkodóházra, hanem az országra 
esküdjenek fel. A politikai vezetők egy- 

j hanguan elhatározták, hogy többi nem 
szolgálnak Badoglio vezetésével.

Minthogy a közkórház súlyosan meg­
sérült és egyébként is veszélyeztetett he. 
lyen van, a polgármester az Ullmann- 
palotát. ' a mellette levő épületet és a 
zsidó polgári iskolát jelölte ki kórház 
céljaira. Ehhez a kijelöléshez hozzá)» 
rult a miniszteri bizottság, amely teg­
nap Nagyváradon tartózkodott és a 
bomba tára adással kapcsolatos kérdések­
ben tanácskozásokat folytatott az ille 
tékes tényezőkkel. Ugyanebben az épü­
letkomplexumban helyezik el a csendőr- 
laktanyát és a hadkiegészítő parancs­
nokságot is. A kórház személyzetének ar 
a része, amelynek szolgálatánál fogva 
az intézmény közelében kell laknia, a 
gettóban felszabadult házakban kap la­
kást.

A háztulajdonosok közül visszaköltöz­
ködnek a volt gettó területére azok a ke­
reskedelmi és ipari üzemek, amelyek a 
zsidó kitelepítés előtt ott működtek. A 
visszaköltözni szándékozók be kell, hogy 
jelentsék ezt az óhajukat a lakáshiva 
talnak,

A helyettes polgármester utasította a 
mérnöki hivatalt, állapítsa meg, melyek 
a légi támadás veszélyének jobban kitel» 
területek. Az ezeken a területeken lakók 
saját költségükön elköltözhetnek a poi 
gármester által kijelölendő városrészeit 
valamelyik lakásába. Tehát a hatóság 
nem fogja elrendelni a veszélyeztett térti 
letek kiürítését, csupán módot ad a ki 
költözködésre. Erről a polgármester kü 
lön hirdetmény, utján fogja értesíteni a

Így ir: Az időjárás a támadóknak igen

Német repülők támadják a kirakodó
ellenséget

Nagy erővel indult meg 
a megrongált házak kijavítása

Hivatalos megállapítás szerint 260 bomba hullott városunkra
«égésekké. Egyesek ugyanis túlnagy laká-

V isszahőltö zheíneh a geltó lerüleíére 
a keresztények

*
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Tavaszi szonáta. 
BELVÁROSI: Szerelem tévrdésbfll. 
CASINO: Négylovas hintó. 
KORONA: (latzonlakás kiadó.

lakosságot, azért ilyen ügyekben senki se
nyujtsan be kérvényeket.

A lakosság több oldalról panaszt emelt 
4 polgármesteri hivatalban, hogy eeves 
zsidó' lakások lepecsételt helyiségeiben 
romlandó élelmiszer van. Minthogy ezek­
nek * lakásoknak a sororikívüli leltározá­
sira a ma érvényben lévő Rendelkezések 
alapján nincs mód, a főispán és a pol­
gármester ebben a kérdésben felterjesz­
téssel élt az illetékes minisztériumokhoz.

Ma délután értekezlet lesz a városhá­
zán. amelyen elhatározzák a gettó ci í 
létén felhalmozott élelmiszerek elszállí­
tását, valamint a gettóban maradt zsidó 
ingóságok elszállítását és el rakta m/á-
sál is.

Hem engere meskedett 
a renddinek a légiriadó aiatf, 

15 n$p fogházat kapott
Nagyvárad, jun. 9. 1 avaly október

ÍO-it) megszólniuk Nagyváradon in a 
légiveezclvl jelző szirénák és a rendőr­
ség ranyílotta óvóhelyre az uteai járó­
kelőkéi. lile János nagyváradi lakos fi­
gyelembe sem vette a s-zircnázásl és in- 
,ább haladt«.a kihalt uleán. Biró Móric 
rendőr megállította ér felszó'ilntta. hogy 
azonnal térjen he egv kapu alá, vagy 
kéressen magának menedéket.

T| I e előbb csak vállát vonogatta. 
de amikor a rendőr erélyesen felezóli- 
tetta, hogv ne folytassa útját a nyílt ut- 
ran lile makacssága miatt erélyes szó­
váltás keletkezett közöttük. A szóváltás 
hev-eben lile János a rendőrnek ugrott, 
mellbevágta és megrugdosta.

Bíró Móric természetesen jelentést 
tett az evetről és a kir. ügyészség ható­
sági közeg elleni kihá-gá« vétsége, címén 
vadat emelt lile ellett. A nagyvárad' tör­
vényszék ma délelőtt 1 -> napi fogházra 
ítélte a makacs járókelőt. Az ítélet az 
elitéit fellebbezése folytán még nem 
ciTír ikedett jogérórr,

Értekezlet a zsidó üzemek ügyében
Nagyvárad, juntas 9 Hétfőn délelőtt 5» 

órára értekezletet hivott össze t pol­
gármester, amelyen résztv -zuck t Nem
z,éti Munkaközpont. e Ke rés kadét mi 
Csarnok, a Baross Szövet-eg, az Iparles 
tűiét, a Kereskedelmi és Iparként», 37
Iparfelügyelőség es a Mtinkakamara kép-

helyek, kereskedések es raktárak leísiá- 
iával kapcsolatos kérdrésexe' > alantiül a 
zsidó ipari és keie, l-.edflm- üzemekben 
alkalmazásban volt keresztéin ek mink a
bérének illetve elhelyezésének ügyei be­
szélik meg s határozataik alapján emlék­
iratot küldenek a zsidóvá gyón kezeléseié

viselői. Az értekezlet a zsidó ipari mű- kirendelt kormánybiztossághoz.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦*♦*••********************'

Egy kibombázott százezer pengő 
érléhü aranyat lalolf a falban

Elrejtett textiláru a vahlolyosón

Vitéz Imrédy Béla hivatalának pontos 
ítme. Vitéz Imrédy Béla f ircsnélkiilt m. 
kir közgazdasági miniszter hivatalának 
címe: Budapest, t. kér Tárnok-utca 5

ÍSagy várad) Űrnapján két szenzá­
ciód lelet felfedezéséről szerzett ér­
tesülést a nagyváradi rendőrség. 
Zsarnay Gyula kibombázott jelentke­
zett a rendőrség ügyeletén, ahol elő­
adta. hogy abban a lakásban, amelyet 
számára kiutaltak, egv cukorkaüzlel- 
ben használatos kerek pléhdobozban 
nagymennyiségű ékszert talált. A le­
let bejelentésekor magával is vitte a 
rendőrségre- A dobozban

2 kiló 88 deka aranxárut találtak. 
Egyebek közöli a dobozban voll 
0 darab arany cigarettatárca, több 
izéién női arany kar perei- $ szám­
talan gyűrű én arany tánc. Zsúr- 
nay ugy akadt rá erre a mini- 
egv százezer pengő értékű árn­
nyal tarlóimázó cukorkadobozra- 
hagy a részéi e kiutalt lakásban 
terepszemléi tartótI s egyik ke­
lvén a feltapanztást gyanúsnak 
tnUiha. Olt a falat kibbontotta és 
hizonvos mélységben ráakadt a 

eukorokadoboz ra.
A másik urnapi lelet felbecsül­

hetetlen értékű textiláru volt. Erre a 
Kossuth Lajos-utca 5. szám alatti 
Nagyari Testvérek cipőgyárának tu­
lajdonosai akadlak rá, olymódon, 
hogy évekkel ezelőtt elzárt vakfolye- 
vó kibontásába fostak. A Nagyvárad 
ellen intézett angolszász bombát ama 
das adta nekik az ötletet, bogy a vak- 
folyosó! felhasználják. Ez a helyi­
ségrész ugyanis, elzártságánál fogva 
igen alkalmas arra. hogy ott az árut 
biztonságba helyezzék. Elhatározták, 
hogy egv ajtót vágatnak a vakfolyo­

sóra. Néhány csákányvágás után a 
munkások már látták is, hogy az
évekkel ezelőtt bcfalazoll helyiség
részben békebeli textiláru van felhal­
mozva. A lelet Nagyariékat nagyon 
meglepte s el sem tudták képzelni, 
hogy az áru hogyan kerülhetett oda. 
Ez^csak akkor derült ki. amikor a 
textilárut a vakfolyosóból kiliordták 
és * szomszédos üzlet fala felőli olda­
lon félre nem magyarázható nyomai 
mutatkoztak annak, hogy a befala­
zott vjkfolvosóba arról az oldalról 
törtek be. Kétségtelen, hogy ezt a 
műveletet is London Józea Széchenyi- 
téri textilkereskedő végeztette el. 
mintegy két évvel ezelőtt. amikor 
üzlete a Kossuth Lajos utcán a Na- 
„var| Testvérek cipőgyára mellett 
volt.

A vakfolyosóba talált textiláru 
számbavétele és felbecslése most van 
folyamatban. Szenzációs értékről van 
ízó. A rendőrség mindkét ügyben 
folytatja a nyomozást.

MEGHÍVÓ
4 Nagyváradi Atlétikai Club f. évi 

jljniuv hó lß-án d. e. fél 12 órai kéz. 
Jettel a gróf Bethlen István utca 1. »z, 
alatti klubhelyiségben tartja

évi rendes közgyűléséi, 
melyre tagjait és az érdeklődőbe! et. 
ólon tisztelettel meghn ja.

Tárgysorozat:
1. Hiszekegy.
2. Elnöki megnyitó.
,'t. Főtitkári jelentős,
4. Pénztári jelentés
5. Számvizsgáló hízottéig jelentése.
7. A régi tisztviselők felmentésének 

megadása.
8. Uj tisztikar választass.
9. Indítványok,

10. Hiinnua*.
A közgyűlés határozatképességéhez > 

szavazatra jogosult tagok egyharmadá- 
nak jelenléte szükséges. Amennyiben a 
fenti időpontra összehívott küzgyülé a 
szavazatra jogosult tagok elégtelen szá­
ma miatt határozatképtelen volna. k- 
kor a második rendes közgyűlést a fent 
megjelölt helyen és órában f. évi jú­
nius hó 25-én tartjuk meg, amikor I« 
a közgyűlés a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül is határozatképes 
lesz-

Sportbaráti üdvözlettel:
Szuchovszky Bertalan, 

főtitkár.

Váradra szállították a zsidókat 
Nagyszalontáról

Nagyvárad, .turnus 9 Csütörtökön szál­
lították be Nagyváradra azokat a zsidó­
kat, akik Csonka Biharvérme.gye közsé­
geiben, továbbá Nagyszalontán és kör­
nyékén laktak és a körösparti laktanyá­
ban helyezték el őket. A beszállított zsi­
dók száma meghaladja a kétezret.

A pénzügyigazga ósitg felhívása a isidé- 
házak iákéihoz és házfelügyelőihez

Kinevelik a isidé hózok zárgondnokéit

A pénzügy igazgat ót ág mar betek óta 
a zsidó vagyontárgyak leltározásával

íme: oucmju m. t. iser i hí inia ji-.ü j- no£v egy a jioi vadain«* *

líoilálozlák az est! villamos- 
táratok idejét

.Aí ejieli viSlamosjárei e nogyvóllemésig fsiiel 1 ? éráig
üzemben mórod

A -' tg'-’ t itdt A árost ' aasut Üzletigaz- 
gatotaga tudomására hozza a varos a-

1.5

k;r:af:anak. hdfgv a budapecti és vidéki 
\ aro óI, <■ hp- Hasonlóan az esti villamos- 
forgalmat az edídgirtél 'korábban szün­
teti1',be.

Az; utolsó kocsik ennek megfelelően az 
egyes végállomásokról a kővttkező idő­
pontokban indulnak:

•cni Lá' zlo-térröl nags állomás felé 
(„A" vonal) . .

Szent Lás/ló térről Gróf Tisza- 1st- 
vánúti végpont felé (,,B‘ vonal) .

Széni I..1 -zlö-lérről Varad-A elertre 
állomás felé („C" vonal) .

Szent l.ászló-térről a Rulikovsz.ky- 
temető felé („D" vonal)

Szent l.ászló-térről a Ghillányi-út 
végpontja felé („1-“ vonal 

Lehel-térről a/. Ctssi-pálvaudvar felé 
. („Ö“ vonal) ... .

Budapest-térről az Árpád vezér-ut 
felé („H vonal) .....

9 1-

o >:

■I

9 j I

9.45

9-5

9.20

Az egyes végpontokról 4? alanti idő 
pontokban indulnak az illető ' óhalak köz 
pontja felé az utolsó kocsik:
Az ..A" vonal a nagyállomástól a 

Szent Laszló-t.ér felé ....
A „R ' vonalról a Gróf Tisza István 

üti végpontról (Zrínyi-u.) a Széni 
László-tér felé ....

A „C vonal Nagy várad Velence va­
sútállomástól a Szent László-tcr
felé.................................................

A „Ü" vonal a Kulikovszky temető­
től a Szent Lás/ló-tér felé 

Az „F" vonal a Ghillányi-úti vég­
pontról (5/alku-u.) a knpiszltan­
tér felé...................................

Az ,.Ü" vonal az ös-ü-v«sutállomás­
tól a Lehel-tér felé .... S.üő 

A „II" vonal a, Csokonai Vitéz Mi- 
háiy-utcai végpontról .... 9.30
A Szent László-tértől a nagv állomásig 

az éíe.ili járatunkét továbbra is éjiét 12 
óráig üzemben tartjuk.
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foglalkozik. Ezt a hónapokat igénybe­
vevő. nagy és fáradságos, munkát rend­
szeres beosztással végzik azonban a 
rendkívüli események állandóan meg­
szakítják-a munka rendes menetét. Ez a 
körülmény még hosszadalmasakba teszi 
az eljárást. Vannak olyan teendők, me­
lyeket még a rendes leltározás előtt el 
kell végezni. Ilyen többek között a zsi­
dó lakásokban levő élelmiszerek össze­
gyűjtése. Különösen ezekre hátrányos a 
munkamenet állandó megszakítása. de 
vannak ezenkívül, ha a háborús viszo­
nyok között nem is fontosabb, de sok­
kal nagyobb anyagi érdekeket jelentő 
mozzanatai a leltározásnak, átütnek 
Megszakítása nagy kincstári erdekeket 
veszélyeztet. Ilyen zavaró körülmények 
dacára a pénzügy igazgatóság számtalan 
kérdés megoldásán dolgozik ami a zsi­
dó vagyonnal összefügg- Ezek között a 
közönségei legközelebbről a z-idóházak 
kezelése érdekli, meri igen sokan lak­
nak. mint bérlők z-idó házban és köz­
tudomású. hogy egy házban nap-nap 

után merülnek fel olyan teendők, me­
lyeket a házigazdának el kell végezi rí­
ni nemcsak a haza karban tartása érde­
kében, de lakóinak nyugalma és a la­
kás rendes lakhatása miatt is. Azután 
vannak itt olyan köztartozások is. me- 
Iveket a háztulajdonos tartozik fizetni, 
(kéményseprés, személkihordas s altata- 
ban a közüzemi díjak).

Felvilágosításért a pénzügyigazgató- 
• árhoz fordultunk ahol a következő­
képpen tájékoztattak.

A pénzügy igaz gat óság 0 közeljövőben 
kinevezi a zsidó házak zárgondnokait. 
Erre módot ad az 1600'1944. M E. szá­
mú rendelet 12-ilk $-a, A zárgondnokok 
kezéhez, fizetendő majd a házbér, vi­
szont a liázgondnnk intézkedik minden 
olvan kérdésben, melyben eddig a ház­
tulajdonos intézkedett. Ezek között az 
intézkedések közé tartoznak azok a ki­
sebb javítások, melyeket a szerződés, 
vagy lakúeezabályrendelet szerint a Ház­
tulajdonos tartozik elvégeztetni.

Eddig már többen kértek hár-zár- 
gondnoki megbízatást. A pénzügy igaz­
gatóság a megkívánt jártasságon es hoz­
záértésen füvű! n katonai et dercéket n 
figyelembe login i enni. A nagv sn 3 
gi felelősségre való tekintette! »lsAsot- 
ban « rátermettség és hozzáértés meg 
bizhat ős ág azok > kellékeit, ams'yek't 
a házak zárgondnokainak kinevezéséé ■' 
fig;vf*i*rnb* krll vpbbí.

A ház als krznlp.ip v«3! k p ■:> n' *1 b * ^ m 3- 
iik fonlo« kérde,« a 19kok. häzbprr- 
nyilván tártáé*. F. bálból m-gr mór,» * r'v 
dó házak háziéi ügye loinrk, 1" F M p p" 
ahol ilyen nincé. a lakóhoz b * ir 1 p n 1 n 
ívni juttat rl a pénzügyigazga’^13» 
Felhívja « lakókat, illetve házfelügyelő­
ket. hogy a bejelentőíveket kitöltve » 
pénzügy igazgat óság első emelet -I. **• 
alatt a kézbesitéstől számított 3 031' 
alatt nyújtsák be. Esetleg postán 
ugyanide címezve, juttassák el. Ezzel »• 
eljárással lényegesen meggyorsítják 3 
zárgondnoki kinevezéssel és ezáltal * 
zeidóházak kezelésének ügyét ii.
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Egyedüli meglepetés aa invázióban 
as ellenséges haderő nagy vesztesége
Romhalinazsá lett Bayeux, a német kézen lévő Caen lángokban áll. 

Óriási légieset« dúl az inváziós terület felett.
Kémet tápok a magyar és német barátságot üdvözlik Sztójay látogatásával

kapcsolatban
Berlin. /MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Sztójay Döme miniszterelnök- I lényegesen megerősítették. Már páncél»

nek a Führ érnél tett látogatása az itteni .sajtóban nagy figyelmet kellett és a 
lapok részletes megjegyzéseket fűznek hozza. Kiemelik, hogy a találkozás 
az invázió kezdetének napján volt és megállapítják. hogy ez a találkozás 
újabb megerősítése Németország barátságának.

I Deutsche Allgemeine Zeitung írja: Az a nemzet, amely el van szánva, hogy 
Németországgal együtt elhárítja az Európa-erőd ellen intézett minden hurcol 
szövetségesei oldalán, bizakodóan tekint az új jövő barátság felé. Az, hogy a 
mugvar miniszterelnök éppen az invázió kezdet ének történelmi napján eolt a 
Führer vendége, mindkét nemzet szemében azt jelenti, hogy a találkozás újabb 
bizonyítéka barátságunk és szövetségünk hűségének.

A Berliner Lokal Anzeiger ezeket írja: Magától értetődő, hogy e pillanat­
ban a tárgyalások előterében a közös hadviselés kérdéséi állottak. A kapcsa' 
latok szívélyessége, amely a megbeszélést áthatotta, kezeskedik arról. hogy a 
megbeszélés úgy folyt le, ahogyan azt a két nép sorsa cs egész Európa jövője 
követ éli, A máz var miniszterelnök látogatása az új Európa győzelmet szolgálta.

Caen és Bayeux térségében lesz 
a kialakuló nagy páncélos csata

súlypontja
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Irodának a nyugati harcok 
ssinhehérc kiküldött tudósítója Írja: 
Mind világosabban kibontakozik, 
hogy a lialakulóban levő nagy csatá­
nak. amclvben előreláthatóan a pán­
célosoké lesz a döntő .szó. Caen cs 
Bayeux térségben lesz. a súlypontja. V 
régi szép Bayeux város romhalmazzá 
váll. Az, ellenség behatolt a városba. 
Csen városa i.s. amelynek birtokáért 
heves harcok folynak, szintén lángok­
ban áll. a Hóditó Vilmos sírját őrző 
templommal együtt. Caen német ké­
zen van.

Csütörtökre virradó éjjel az. ellenség 
(égi utón szállított további csapatokat 
tett földre Bayeux térségében és gyalo­
gos erőket szállított partra St. Alibin, 
Grand Camp és Arromanche les Bains vi­
dékén. Carranan és St. Come du Mond 
térségben megsemmisítettek több ejtőer­
nyős csapatot. Az Orne ' >rkolajától köz- 
vétlenül keletre i német tá nadds követ­
keztében az ellenség teret vesztett Az 
éjszaka folyamán az invázió területe fö­
lött óriási légicsaták alakultak ki. — 
Ezekről meg nem érkeztek rcszletjelen- 
tásek. Ellenséges i epiilőgének bombázták 
St. Melót és Viret. A polgári lakosságnak 
nagy veszteségei v. llak. Egyedül Vire 
városában, ahol sok értékes épület ma­
radt lenn a középkorból. 2000 a halálos 
áldozatok száma. Tömeges légitámadások 
érték Tantest és Lorientet is.

Bsvrux őrségében Montgo­
mery 10 hadosztállyal 

rendelkezik
Berlinből jelentik: (MTI) Az interinf je­

lenti: Az angolszász harctér helyzete csü­
törtökön annyiban változott lényegesen, 
hogy Montgomery elsőnek partraszálit 
kötelékei nehéz helyzetükre való tekin­
tettel kény teleitek voltak az Orne torKo- 
latatoi nyugatra alakított hídfőállást ié- 
7i es tengeri utón sietve odaszállított 
egvsegekkel megerősíteni. Csütörtökön a 
déli órákban sokszáz tengerszállitóvitor- 
Uzorepulögép összesen két újabb hadosz­
tályt tett földre Bayeuxtó! északra és 
nyugattá, miközben ha.ión nehézfegyvert 
s ■üíl'.ofk Ez az uj fejlemény azt ered­
nem-/ ,'ogv Bayeuxtó! északta a ten­
gerparton álló német erőket vissza kel­

lett vonni a déli záróállás megerősítése 
érdekében. A brit-amerikai hídfő ezzel 
b0 kilométer kiterjedésű és Bayeuxná! éri 
el a legnagyobb mélységet, ahol a re­
met védelem a várostól mintegy 6- 8 ki­
lométerre délre kemény harcban áll az 
angolszász páncélosokkal. A várostól ke- • 
letre elkeseredett harc folyik. Montgo­
mery ezen a területen most összesen ló 
hadosztállyal rendelkezik, közöttük há­
rom páncélossal. Eközben Caraniántól 
északra álló amerikai ejtőernyősöket is

Berlin. (MTI.): A* invázióé eeata har­
madik napja — mint a nemet katonai 
körökben megállapítják. nem hozott 
szenzációt. Az. invázió első fázisa álta­
lában úgy folyik, mini azt az invázió 
szakemberei mindkét oldalon elképzel­
ték. Az, egyedüli meglepetés az inváziós 
hadsereg veszteségeinek nagyszáma. 
Ilyen arányú veszteségekre az ellenség 
nem számítolt. A súlypont a normandiai 
partszegélynek az Orne-torkolat és a 
Port En Bessin között elterülő szaka­
szán van. Ez az egyetlen hídfő, ahol az 
ellenség a lábát meg tudta vetni. Mi­
után ilyen módon az invázió« hullámok 
teljes világosan kirajzolódnak a néme­
tek az Orne és a Port En Bessin kö­
zötti hídfő ellen bevetették az Atlanti 
fal mögött erre a célra elhelyezett had-

fíerlinből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelentése szerint. Le Havre kikö­
tőjének előterében június 7-én, a ko­
ra reggeli órákban megjelent egy na­
gyobb angol partraszálliló hajó. A 
hajó legénysége. mihelyt a német 
parti elhárít óköt elekek lőtávolába 
kerültek, kitűzte a fehér zászlót, hogy 
meneküljön a tüzeléstől. A menekülő 
brit katonák teljesen kimerültek vol­
tak és ellenálló« nélkül megadták ma­
gukat.

Berlin. (MTI.): Le H« »reléI dóire

->aik is vannak, úgyhogy a n -met táma­
dócsapatok az amerikai hídfő ellett most 
vedekzésre térnek át. A német támadó- 
élek visszavonulása után véresen vissza­
verték az amerikaiak minden kísérletét, 
amely a német záróvonal felszakitására 
irányult.

Áthatolva Bayeux varosán 
a Vire mentén igyekszik előre 

az ellenség
Berlinből jelentik: (MTI) Ae Inter­

inf jelenti az invázió« harctérről:
Csütörtökön a reggel első óráiban 

brit erőcsoport áthatolt Bayeux váro­
sán és most tovább délnyugati irány­
ba igyekszák előre a Vire folyó men­
tén. A brit páncélos kötelék arra tö­
rekszik. hogy a Vire szakaszait elérje 
és itt helyreállítsák az. összeköttetést 
a Vire torkolatánál. úgyszintén a 
Csen és St Nerc Eglise térségében 
földres zálotl amerikai ejtőernyő.« 
egységekkel. Az ejtőernyő« kötelékek 
a legutóbbi bejelentés szerint kedve­
zőtlen helyz.etben vannak. Az ossz- 
pontosított német támadás ugyanis 
annyira megtizedelte őket, hogy most 
tuár csak legfeljebb öt kilométer 
mély és hat kilomoéler széles hídfő­
vel rendelkeznek.

osztályokat. Ebben a térségben jelenleg 
erős páncélos csata tombol. Német rész­
ről különösen kiemelik, hogy a német 
erődítményeknek a működése az angol­
szász hídfő területén továbbra is műkö­
désben vannak. Német katonai körökben 
bizonyosra veszik, hogy a partraszállási 
hadműveletek még korántsem fejeződ­
tek be, sőt még abban a folyamatban 
vannak, hogy új partraszállási kísérle­
tekkel lehet számolni ha az eddigiek 
végleges kudarcot vallananak. A Wil­
helmstrasse értesülései szerint az invázió 
a franeia lakosságban nem kelteti nyug­
talanságot. Azok a londoni és algiri fel­
hívások. amelyek a franeia népet szabo­
tázs cselekményekre szólították fel. 
eredménytelenül hangzottak el. A sza­
botázsakciók és merényletek -zárna 
egyetlen kerületben sem emelkedett.

szerdán este előrehatoló német kötelé­
kek hálában újra földre szállottak légi- 
útón szállított ellenséges csapatok. Ezek 
a csapatok —- mint a Német Távirati 
Irodának jelentik osztoznak az eddig 
leugrott angol-amerikai ejtőernyős egy­
ségek sorsában. Az egyik helyen német 
páncélos vadászok közvetlenül a földet 
érő kötelékek központjába hatoltak és 
megakadályozták bárminemű zart ellen­
állás kifejlődését. Ezt a brit harri cso­
portéi a legrövidebb idő alatt felmer 
zsolták, Az ellenségnek az i* vesttesé-

Erős páncélos csata az Orne* 
torkolat és a Port En Bessin közötti

szakaszon

Le Havre előtt megadta magát egy 
nagyobb angol csapatszállító haló

3
get okozott hogy sok lehersza'lfto vi­
torlás aknavetőre v agy mesterségesen 
felduzzasztott tavakra ereszkedett l»fc 
A brit és kanadai foglyok száma illan 
dóan no

Berlinből jelentik I MTI) Könnyű 
német tengeri egységek, előórsnassa- 
dok és gyorsnaszádok sikeresen mér­
kőztek meg az angol-amerikai partra 
szállító hajóhad és biztosító wtysé- 
gei ellen a Szajna-öbölben. Le Hav - 
retől nyugatra hajnali fél -1 óra táj­
ban 3 ellenséges romboló torpedót 
megtámadtak a nemet egységek. A 
torpedók becsapódása után súlyos 
robbanások következtek az clletieé- 
ges naszádokon. Kettő közülük lán­
gokban égett el. Heves tűzharc, fejlő­
dött ki, melynek során a német jármű­
vek jó eredménnyel tüzeltek újabb el­
lenséges hajókra — ahol a tenger erő­
sen háborgott. Kilenc percig tartó üt­
közet után a gyorsnaszádok befejez­
ték a harcot és visszahúzódtak az el­
lenséges part felé. A német hajok 
csak kevés kárt szenvedtek, A ném*t 
gyors naszádkötelékek ugyancsak az 
egész éjszaka az ellenség nyakán vol­
tak. hogy zavarják a tengeren keresz­
tül az Észak-Franciaországba irányu­
ló szállítást.

Visszafoglalták a németek 
az ejtőernyősök által elfog­

lalt Vallavitle t
Berlinből jelentik: (MTI) Mint a Né­

met TI értesül, .iunius 7-én az esti órák 
a normandiai partok térségében az eré­
lyes német ellentámadások jegyében tel­
tek el. Brit ejtőernyős vadászok elfog­
lalták az Orne-völgyétől keletre, a par­
toktól mintegy 3 km-re délre fekvő Va- 
lavitte helységet. A németek elleMáma 
dússal visszafoglalták Vallavillet és a?- 
tán nyugat felé nyomultak. Német csa­
patok előretörtek az Ornen és a hi it ej­
tőernyős vadászokat délnyugati i-" "bs 
szorították. Ellenséges páncélosoknak 
azok a kísérletei, hogy a légi utón rán­
tott csapataik előretolt ellenállási fész­
keikbe előrenyomuljanak, sok pánvélko- 
esi elvesztésével meghiúsultak.

Mekkora az ellenséges 
inváziós haderő vesztesége!

Stockholm. (MTI.): Az Aftonbladet 
szerint mintegy .70-000 főre becsülik a 
szövetségeseknek az első támadóhul Iám­
hán szenvedett veszteséget.

Berlin. (MTI.): X szövetségesek tnva 
>;ió« hadseregének légihaderői a partra­
szállási műveletek kezdete óta súlyos 
veszteségeket szenvedtek. Német részről 
eddig 193 ellenséges repülőgép megsem­
misítését adták tudtuk Ez a szám 
mint a Német Távirati Iroda értesül — 
kizáróan bombázó- és vadász repül ők 
különböző típusaira vonatkozik tehal 
nem foglaltatnak benne szállítógépek é' 
teherszálbitn vitorlázógépek. amelyek 
töredékei és rone«ai százával hevernek 
június 6-ka óta az invazios térségben, 
így a Vire és Orne között csak szerdán 
mintegy 3—400 brit és északamerikat 
vitorlázó teherszállító gépet Le Ra'rr= 
vidékén mintegy 320-at és a Nopmand 
félsziget nyugati partján 450-et. a fel­
sziget keleti partján mintegy 200 ilyen 
teherszállító vitorlázógépet számolták 
össze roncsokban, bár részben sértetle­
nek is voltak.

Berlin. (MTI.) Az Interinf értesülése 
szerint a június R-ra virradó éjszakán 
Éezak-F raneiaország területe fölött ar 
eddig beérkezett jelentés szerint. ellen­
séges bombázó kötelékekből 33 négyme- 
toros bombázót lőttek ki. Könnyű lég­
védelmi tüzérséggel együtt szerdán leg­
alább 42 bri Városkám érik a: repülőgépe1 
semmisítettek meg.

Berlin. (MTI): Mint » Nemet Táv-



. M I

_________

' - : - ' .

MÁV 1 Ait uAKJK

inti Íred« érteiül, júniue 6-an délután 
«« * rákövetkező éjszakai! mintegy
50—6(1 brit-amerikai repülőgép a B:«- 
cayai-öhölben támadást intézett egy né­
met romboló csoport egység ellen. X 
németek idejében felismerték es össz­
pontosított tüzűk szétverte a hullámo­
kat. Több brit vadászgép mesterséges

kod leple alatt — visszafordult. A so 
tetség miatt a lelölt gepek pontos sza 
inát nem lehetett megállapítani

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Június 8-án reggel óla több 
súlyosan megrongált angol partraszállílú 
naszád sodródott Feeainpl ól délnyugat­
ra a tengeren. A naszádokon egy gép- 
kocsizó század sok szétlőtt jármüve volt.

X szazad a falait iratok szerint egy brit 
hadtest törzskarinak része. A legény­
ség valamennyi tagja meghall■ X naszá­
dok néhány órával előbb tengeri ütkö­
zetbe bonyolódtak, amikor német (,öny- 
IIyü tengeri erők gránátesövel borítot­
ták el a 18 naszádból álló angol ha jó­
ra |l. Nagyon kétséges. megmeneküli 
akáresak eev naszád is a 18 közülJ

Összefoglaló német jelentés a hareterek
állását ró!

Brtylrr* (MTI 1 A Führer főKadisra! 
Iáéiról jeleetik * Nemet Távú*»' 'ro-

A vederé f sparen eszi rács aga kör- 
l, Nermaedtib«! t? eüenseg naegkísé- 
t4|te eddig e'er* HidfnáMásáaak megero- 
yítéset. üiabb partraszállás* kísérletek
eteaíaa nem történtek Az Orne ter'ko- 
lataf») keletre az ellenseget szűk térré 
aprítottuk össze es visszaszorítottuk a 
partról. Csen és Raveiiv közt tart a né­
met ellentámada« X Caen ps Bayeux 
között lévő hídfőállásban az ellenség 
délnyugati irányból indított támadást. 
Ugyanakkor megindult az odavont tar­
talékaink ellentámadása. Bay»ux váro­
sáért jelenleg heves hare folyik Az el­
lenséges hídfő területén t.ámaszpont- 
izmk mindenütt re ml illetlenül állják az 
elhárító harcot. Carantantól északra lé­
gi es tengeri úton szállított amerikai 
csapatok súlyos vesztésiteket szenved­
tek Ezen egységek ellen indított tárna 
dacaink az ellenséget mindinkább össze- 
ezorítoiták. A félsziget északnyugati 
eevcsában, a St. Martin öbölben parti 
ütegeink füzében szétlőttünk egy ellen­
séges partraszállási kísérletet. Harri- 
repül:fcötelékeink az elmúlt éjszaka tá­
madásokat intéztek az ellenséges hídfők 
előtt horgonyzó brit-amerikai partra- 
szálló flotta ellen. Tüzeket ée robbaná­
sokat figyeltünk meg. Vadászrepülőink 
legkevesebb 89 ellenséges repülőgépet 
lőttek le a partraszállás térsége felett, 
köztük 30 négymotoros bombavettő. A 
légvédelmi tüzérség által lelőtt gépek 
seánaát még nem lehetett raegállapitani. 
Német harci repülőgépek egyes célpon­
tokat támadtak Délkelctangliában.

Gyerenaszádaink a Szajna-öbölben egy 
támadás során clsülyesztettek két, öez- 
szesen négyezer bruttóregiszter tonná­
nyi ellenséges part rászáll it éh a jót. Az 
ellenséges törpe dörömböl ókkal és gyors- 
naszádokkal vívott kemény tüzérségi 
tűzben számos találatot értünk el az 
ellenséges hajókon és visszavonulóban 
támaszpontjaink ellen irányuló légi­
támadásokat hárítottunk el. Egy másik 
német gvorsnaszádflottila az elmúlt éj- 
eraka Fccamptól nyugatra megtámadott 
egy ellenséges partraszáilíté köteléket és 
eisülyesztett abból hét zsúfolásig meg­
rakott partraszállitó jármüvet. Biztosító 
jármüveink fölényben lévő ellenséges 
kötelékekkel vívott ütközetekben tüzér­
ségi találatok megrongáltak több rombo­
lót és gyorenaszádot. amelyek erre abba­
hagy *ák a harcot. Marcouf haditengeré­
szeti parti ütegek az elözöntés kezdeté­
től fogva Cherbourg félszigetének keleti 
részén az ellenséges partraszállitó flot­
tával vívott harcok központjában áll. A 
heves ágyúzás és az erős légitámadás el­
lenére több partraszállást szolgáló jár­
müvet megsemmisített és telibetaláltak 
és elsiilyesztettek 7. a cirkálók osztályá-

b* ‘irtózó ellenséges hadihajét 4 w, L e r 
pedig ■: ellenséges ejtőernyős 1 *dae?ck 
körülzárták, 3? úfez akkor is tartotta 
maga* a túlerőben levő ellenséges köle­
lek ekk el szerűben es végül áttörte a za- 
rógyürűf. Mas haditengerészeti parti 
ütegeink Le Havre előtt jő! irányzott 
tűzzel visszavonulásra Ikén yszeritettek 
Vél F11enFeres cirkálót. Xlesszehordo ii t e~ 
geink az elmúlt éjszaka agyuzták Do­
wer előtt egy ellenséges nagv hajókara- 
vánt.

Olaerorszagban a * ellenség erős pán­
célos kötelékekkel, melyeket gyalogság 
követett, továbbra előrenyomult a Brac- 
cíano-to mindkét partján. Civíta, Veceia 
Civita Casellana mellett heves harcokra

R o i *A * Mtlklczlstti *' it a
a re V öna Is z a k as * ro! "or I’

l-jeiili £ * r
I f t y f ffV"V 
! e 51 £ r? e l l; it I on (V V* letel:** * ’

5» cssk tétov3*vs I rivet*e eIs $ pf. ■? 
fi«-» r%i <-» f d !3 ! 9 * ? ' n k 9 t

A Jíflfti arr> nnslf*1' iaesv* p! eseál 
nyugatra 31 ellensége* panrelos k'.lovf-se 
f> ó 7 b e n meghiúsultak a szovjet m e g u m p 
telt ellentámadásai.

A finn tengeFÓbolben neme* orjar- 
müvek megtámadtak egy szovjet akna 
Fzedn kötelek biztosító járműveit. El­
sül yee 7 tettek ket gvoreuaezidot ée másik 
hármat felgyújtottak közülük egy való- 
színül eg elsülvedt.

Egyes brit repülőgépek 37 elmúlt *j- 
szaka bombákat dobtak Köln t^rsegere

Napok éta Olaszországban az an« 
gotok minden hadművelettől 

tartózkodnak
Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­

lenti az olaszországi harcokról:
Az olaszországi hadszíntéré t ;t szövet­

séges hadműveletek súlypontja továbbra 
is a Rómától nyugatra fekvő térságbe 
esik. Az itt harcoló amerikai páncélos és

gyalogos erők a szerdai nap folyamán 
továbbra is előre nyuomultak és meg­
szállták többek között Civita /ecchia ki­
kötővárost és Braccino helységet. A Civi­
ta Castellano felől támadó amerikai pán­
célos erők Frabricca helységnél kémény

till c* < — Péntek !<H4 túniu* 9.

nemet ellenállásba ütköznek Itt 6 páncé­
los elvesztése után — melyeit találatok 
következtében klgyultak — vissza kellett 
vonulniok. A Tiberis keleti partján fran- 
ciamarokkói segélycsapatok, amelyek 
amerikai páncélos egységek támogatásá­
val folytatják hadműveleteiket, támadást 
indítottak a német ellenállási vonalak el­
len. Támadásaikat minden súlypontjában 
hatásosan szétverték a németek. A sötét- 
srg vedelnie alatt azután a német kötele 
I.rk naiancs -eiüen el tudtak szakadni az 
clh nF.-elöl, tmely csak most került abba 

* I’M' -»the h • r-. rivoü é? Eakarami 
heh'M grkef mg.vállja Az olgszorszápi 
•i/tds •mirifn a legutóbbi harcoknak le» 
feUunobh i? Hűsége bog , a ■ angol nad- 
i'f •' *i ol- minden tevéken ■ *•- r-1o! (ebesen 
ta'torkodnál es napok óta altalaban se­
hol ;em ke -denel- vállalkozatba

Csak öt hét múlva lehet 
megfelelő véleményt alkotni 

az mvöziőről
Stockholmból jelentik: (MTI) A szövet­

ségesek partraszáüó kísérletéről azt v 
jak, hogy a német fővárosban bizakodás­
sal ítélik meg a harcok utolsó szakaszát 
Érdeklődéssel várják, hogy hol vetők be 
a harcba Rommel harcedzett csapatait. 
Rommel csapatait lelkileg különösen elő­
készítette Most készén vannak arra, hogy 
megtorollak Hamburg, Köln és más ne­
met városok bombázását. A Degens Nyhe 
tér azt jelenti, hogy Newyorkban nem 
ujjonganak. A közönség kemerhangulst 
ban várja az elözönlésre vonatkozó híre 
két. Sok megfigyelő véleménye szerint 
csak öt hét múlva lehet véleményt alkot­
ni arról, hogy sikerül-e a vállalkozás, 
szerény sikerről van-e szó, vagy pádig 
vereségről?

Csak a nyugodt és egységes Franciaország 
viselheti el a megpróbáltatásokat

Decit miniszter és o finn lopok o francia nép magatartásáról
Viehybél jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: Hivatalos francia nyilatkozat ál- 
lástfoglal az ellenséges izgatással szem­
ben, amellyel a francia népet lázadásra 
és engedetlenségre akarja bírni. A hiva­
talos nyilatkozat szerint semmiképpen 
sem szolgálná Franciaország érdekét, 
bármilyen zavar vaby fegyelmezetlenség. 
Nem a fejetlen, hanem csak a nyugodt 
és egységes Franciaország viselheti el a 
megpróbáltatásokat.

Paris. (MTI.): Morset Beat, munka­
ügyi miniszter szerdán délután Srarn- 
merrel, a Német Távirati Iroda párisi 
tudósítójával folytatott beszélgetése so­
rán az angol-amerikai partraszállás első 
benyomásairól nyilatkozva hangsúlyoz­
ta, véleménye szerint Franciaország nem 
nézheti tovább közömbösen a dolgok fej­
lődését. Nem arról van szó, hogy Fran­
ciaország mint Németország szövetsége­
se lépjen fel. mivel erre nincs módja, 
ellenben Franciaország saját érdekében 
fel kell lépnie a francia asszonyok és 
francia gyermekek légigyilkosai és a 
francia gyarmatbirodalom rablói ellen. 
A miniszter hangoztatta, hogy Churchill 
és Roosevelt a partraezálló kalandba 
csak Moszkva nyomására ét kényszerére 
bocsátkozott bele. X éleménve szerint

• fMAGYARERO
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

egyáltalán el kel! szokni attól a gondo­
lattól hegy Washingtonban és London­
ban önálló politikát folytatnak. Roose­
velt és Churchill mintegy foglya az őket 
körülvevő zsidóklikkuek. így egyik sem 
tud önálló elhatározásokhoz nyúlni. 
Mindketten a katonák millióit kergették 
kalandba. Ez a kaland pedig mindkét 
országban az emberi élet százezreit és 
százezreit követeli és fogja követelni 
csak azért, mert a Kreml ezt kívánja.

Helsinkiből jelentik: (MTI) Egyes finn 
lapok foglalkoznak a francia nép ma­
gatartásával és megálalpitják, hogy ? so­
kat emlegetett titkos francia hadsereg 
Eisenhower felhívása ellenére sem muta 
tott fel olyan eredményeket, amelyek ízt 
bizonyítanák, hogy fontos tényezői len­
nének a Franciaországért folyó harcnak. 
Finn politikai körökben tartózkodnak at­
tól, hogy jóslásokba bocsátkozzanak, 
tény azonban az, hogy a normaniai har­
cok rendkívül elkeseredettek lesznek, — 
Egyfelől a német nemzet szívós győzelmi 
akarata, valamint a komoly veszély tu­
data a sarkaló tényező, másfelől az an­
golszászokat bizonyosan az a megfonto­
lás hatja át, hogy a beözönlés kudarca 
esetén a legnagyobb csalódás érzése vál­
nék úrrá Oroszországban, valamint a 
szövetségesek táborában egyaránt.

United Press jelentése 
az inváziös tapasztalotoftról

Stockholmból jelentik: 
(MTI) A Dagens Nyheter közli az United 
Press jelentését azoknak a szemtanuknak 
a benyomásától, akik szerdán visszatér­
tek Angliába az inváziós partszakaszról. 
Brant Bert brit hadifenyképész az ott le­

játszódott jelenetekből megrendítőén 
tért vissza az angol tengerpartra. A Csa­
torna túlsó partja forróbb mint a pakol. 
Az arizió hídfőállás ehhez képest semmi 
sem volt. Német részről nag* ■ - 'vereti 
váiasazto.ták meg azt az időpontot, mikor 
kell a zárótüzet a legnagyobb huf n< 
megnyitni. A part egyes pontjaira m ebé 
partraszállt szövetséges csapatok veszte­
ségei igen nagyok voltak.

Jussitól északra támadásra 
indult a szovjet

Bukarestből jelentik: (MTI) A Nemét 
TI jelnlI: A román hadsereg főparancs­
noksága közli, junius 7-én nem volt kü­
lönösebb esemény. Jassytól északra az el­
lenség tébb helyen ellentámadásra in­
dult. Heves harcok folynak.

Churchill figyelmeztette 
az angol népet, hogy ne 
vegye a dolgot tulkönnyen
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Ké­

mét TI jelenti: Az angol hírszolgálat je­
lentése szerint Churchill az alsóház c1 > 
törtök! ülésén nem volt hajlandó 
test tenni az inváziós harcvonal helyze­
téről. Hozzátette, nem szándékozik rész­
leteket közölni a francia északi partos 
folyamatban levő katonai hadműveletek­
ről. Az angol miniszterelnök felhasznál­
ta az alkalmat, hogy komolyan TgVe!' 
meztesse az angol népet, ne vegye a dol­
got tulkönnyen. Kijelentette, hugy bar 
nagy veszélyeket küzdöttek le, a szövet­
ségesek előtt azonban még rettentő erő­
feszítések állanak.
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Művészi est 
a bombakárosultakért
A Refermátue- <■« Evangélikus Nószö­

vetségek június 13-án, kedden este a 
bticibak árosul lak segélyalapja javára 
íAiazi estél rendeznek a Szigligeti 
Színházban A műsort Horváth Jenő 
innniüv ész-rendező állította össze.

Az est műsora:
1 Prolog Himnusz. Kemenv Gizi 2, 

Kurut dalok Tanay K. Emil es a kórus, 
i Bee- masvartanr Jurifi Julcsi *6 
Renké N e* kar A Merre felé? írta 
Koees'dy Dénes Nagirsenko Horva'h 
lené Gálos Revei Bela 5 S*e.p elet a 
katonaélet Előadja Lendvay Lajos ti 
Háborús versek Előadja Lovassy Klara. 
? Magyar opérettréezlelek. Énekli; La 
gyi Em mi 3, Fekete piac Jelenet. Irtai 
Vaezary János. Lányt Szögv Arany. Űrt 
Szabó Ernő, 9 Zeneszam: Színházi ze­
nekar 10 Magyar operaál lak.. Antal Er­
zsi 11 Özv, Varga Abrisné Irta: Ván­
dor Kalman, Varga Ahn«; Horváth Je­
nő Felesege; Lovassy Klára. Jegyző: 
Rareí Béla Gazda: Halaeci Gyula- 12. 
Magyar nótákat játszik: a 10 éves Hamza 
Jan ess cigányzenekara 13. Szavalat; 
Baky Lajos, 14. Magyar nóták. Énekli: 
Balogh Juli* cigány zenekarral. 15. Vi­
dám jelenet Szabó Ernő, 16, Háborús 
dalok. Hamvay Lucy. 17. Légitámadás. 
Jelenet, Irta; Vaezary János. Lány: 
Czéh Gitta Fiú: Halas«! Gyula. 18. Szó­
ra!, Rendező: Horváth Jenő. Műsort 
összeállította és konferálja: Nősz Andor, 
♦♦»♦♦»♦♦»♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»a

Kíss Fereüt autója felrobbant 
és elégett a debreceni 

határban
Debrecenből jelentik: Kiss Fere.ic, az 

ismert színművész autója Debrecen hatá­
rában felrobbant és elégett.

Kiss Ferenc vidéki körúton van és több 
város színpadán vendégszerepei. Vonaton 
utazott egyik városból a másikba, de a 
pénteki bombatámadás miatt a vasúti 
menetrendben némi eltolódás állott be és 
ezért Kiss Ferenc, hogy pontosan érkez­
zék a vendégszereplésre, Budapestre tá­
viratozott, hogy küldjék utána autóját.

Az autót Kiss Ferenc egyik akadémiai 
tanítványa vezette Debrecen fele. A vá­
ros határában eddig még nem ismert ok­
ból kigyulladt az autó benzintartálya A 
kocsit vezető akadémiai növendék sérü­
léseket szenvedett.

Segítsük a bombatámadások 
károsultjait

A íöispán és a polgármesterheiyeltcs felhívása 
Nagyvárad város közönségéhez

A Lgitnmadás következtében számosán jutottak abba a hely­
zetbe, hogy egy egész életen keresztül szerzett egyszerű háziíel- 
serelésuk és kicsiny vagyonuk értéktelen törmelékké vált.

Szerény anyag* körülmények között élt s ezidöszerint sem 
mivel sem rendelkező bombakarosult magyar testvéreink, tár­
sadalmi illőn leendő megsegítése fontos feladatunkat kenezi. 
Noha az újabban kiadott rendelkezések lehetőve teszik, hogy a 
zsidók tulajdonát képezett ingóságokat a bombakáros'iltak hasz­
nálatára bocsássák, mégis ezzel az intézkedéssel sorsuk nem vá 
Hk elviselhetővé, mert óletlehe-tőségeiket csakis azáltal tudnák 
biztosítani, ha jelentősebb segélyt nyújthatunk részükre, Hogy 
ezt a célt elérhessük, társadalmi gyűjtési indítunk, Felkcriiik 
városunk minden lelkes és áldozatkész lakosát, a hivatalokat, 
pénzintézeteket, vállalatokat, kereskedőket, iparosokat és mun­
kásokat, hogy erre a nemes és magyar testvéreket felkaroló 
célra minél jelentősebb öszegeket áldozzanak s tegyék lehetővé 
azt, hogy a légitámadás kártszenvedettjel az anyagi romlásból 
kiemelkedve, érezzék a nemzeti összetartás segítő és támogató 
erejét. Különösen kérjük erre azokat a kereskedőket és vállalat 
tulajdonosokat, akik jómenetelü üzletük mellett, kellő anyagi 
megalapozottsággal rendelkeznek.

Tudomására hozzuk a város közönségének, hogy folyó hó 
11-én a Gyermekvédő Liga helyi tagozatának közreműködésével, 
az általa eredetileg ezen napra tervezett gyűjtés helyett délelőtt 
S órától délután 6 óráig a bomhakárosultak javára urna és per 
sely-gyüitést Is rendezünk.

Felkérjük a város lakosságát, hogy a gyűjtés sikerét adomán 
yaival és a megváltási jegyek értékével minél hathatósabban tá 
mogassa.

Közöljük a pénzintézetekkel és vállalatokkal, hogy fenti cél­
ra szánt adományok 98266 szám alatt, a m. kir. postatakarék- 
pénztá mái „Nagyvárad thj. várros háztartási alap, Nagyvárad" 
címen nyitott csekkszámlán, avagy a városi pénztárnál fizethe­
tők be.

Nagyvárad, 1944. június hó 7 én.
Dr Gyapay László, Vitéz Rajnay Károly

h. polgármester. Bihar megye és Nagyvárad
thj. város főispánja.

Tűzifaosztás június 10-től
A közellátási hivatal legutóbb ki­

adni! értesítése sezrint 1944—45. tűzifa- 
évre minden falapra a hirdetményben 
az alant felsorolt fakereskedőbnél 100 
kg.-kénI fa vásárolható, a hirdetmény 
megjelenésétől számítolt 5 napon belül. 
A tüzifakcreskedők a kiszolgált 100 kg. 
fát 2 hónapi időtartamra, vagyis a ju-

•<

Kellő mennyiségű építke­
zési anyag áll a bombaká­

rok helyrehozására
Százhatvan ház omlott össze Nagyváradon 

a terrortámadás következtében
Nagyvárad. Hivatalos helyről 

iz-armazó értesüléseink nyomán gyak­
ran adtunk hirt olvasóinknak a mull 
pénteki bombatámatlás okozta károk­
ról.

Mostani értesüléseink alapján szá­
mokban is ismertetjük az ellenséges 
terrorlegények június 2-iki látogatá­
sának nyomán támadt anyagi káro­
kat, ami az ingatlanok elpusztítását 
illeti. Illetékes körök szerint a mér­
nöki hivatal most állapítja meg azok­
nak a lakásoknak számát, amelyek a 
beanbázás után lakhatatlanná váltak.

A bomhakárosultak elhelyezése 
nyomban a zsidó lakások kiürítése 
után megtörténik. Igen sok károsult 
máris lakást kapott.

Ami a keletkezett károkai illeti, 
hivatalos megállapítás szerint a tá­
madáskor 160 ház omlott össze Nagy­

váradon és körülbelül 600 épület 
szenvedett kisebb-nagyobb rongáló­
dást. A romeltakarítási munkálatok 
a lelkes honvédek segítségével befe 
jezéshez közelednek. Ahol megron­
gált épületeket alátámasztással nem 
lehetett megmenteni ideiglenesen, olt 
máris megkezdték az épületek lebon­
tását. Az innen-onnan kikerülő épít­
kezési anyagokat felhassználják ahol 
lehel.

Máskülönben Nagyváradon a ható­
ságok előrelátása folytán kellő menv- 
nyiségű építkezési anyagot tároltak 
bombatámadás okozla épületkárok 
helyrehozatalára. Felkérik e helyen a 
hivatalos közegek Nagyvárad háztu­
lajdonosait. hogy megrongált épületü­
ket a leghamarabb hozassák rendbe­
meri a szükséges anyag kiutalható.

niiis és július hónapokra kötelesek be­
írni. Egyébként a szén kereskedőknél 
még 100 kg. szén vásárolható fel.

Felhívják még az összes tüzifakeres- 
kedőket, hogy elszámolásaikat a megha­
tározott idő után. vagyis a 6-ik napon 
kötelesek a Közellátási Ügyosztályhoz 
írásban benyújtani.

Végül közli a hirdetmény, hogy a vá- 
sáb fa mázsájának az árát 10 pengőben 
állapították meg.

Június 10-én ft osztanak:
Varga fatelepen (Károly u ): Bojtár, 

Kút, Bogár, Margit utcák
(sonka fatelepen (Váradvelcneei ál­

lomás): Csónak. Gulyás utcák.
Lengyel Endre fatelepén (Ányos Pál 

útra 6. szám': Gém. Rozgonyi, Puszta­
szer. Gál, Denevér, Téglagyár Mohács, 
Kolozsvári utca 1-től .32. számig befejr- 
zőleg,

Nyilamé, (MussoliniAér): Zalavezér, 
Szent Margit tér. Putriiban. Gvóni Gé­
za utcák.

1 Iád fatelepen (Bére útra 25. szám.): 
Thökölt út János Pannonius, Hajdú, Ál­
mos vezér, Előd vezér. Ipolyi Arnold. 
Hétvezér, Kunvezér. Ondvezér, gróf 
Csátiyi. Tat-vezér utcák.

Június lió 16-án:
Topa fatelepen (Hunyadi J. u. 5. sz.); 

Lorántffv 7,«.. Arany János. Kálvin u., 
Beöthy Ödön utcák.

Június hó I7'án:
Topa falele pén: Teleky Pál, Dudek, 

Magyar utcák.
Június hó 10-én.

Topa fatelepen: Jókai Mór. Szseevay.
Pere utcák.

Junius hó 20-an
Tope fatelepen: Rövid Holdvilág. 

Váradi Zs., Szeptember 6 u.. Kemény Zs, 
Mezei Mihály, Szabadság. Károlyi Gás­
pár. Budai Tibor u.. Petneházi, Cséplő. 
Péter utcák.

A közönség ezénszükeégletét a követ­
kező szén nagy kereskedőknél fedezheti: 
György Vilmos, Ghillányi utca 26, sz., 
Bálhy Báliulné Mussolini-tér 24. sz.. 
Ludvigh Gyula Dante u 12. ez Zatu- 
reezky József Árpád vezér nt

Ez * fakiosztacra vonatkozó bírd*1 
meny egyébként közli még a polgárra*« 
temek azt a határozatát is, hogy s mos 
tam faf -osztásban mindazok akik an­
nakidején folds tiizifakészletet je!en*et- 
tek be nem részesülnek

Óvóhely megáldás
A mai rendkívüli idők kényszerűsége 

váltotta ki az óvóhelyek szükségét, ab°' 
viszonylag leginkább biztosítva latszik 
az emberi élet. Az óvóhelyeit egyre 
hosszabb ideig fognak tartózkodás' he­
lyül szolgálni. Keresztényi elgondolás 
tehát. hogy ezeket az óvóhelyeket, 
amelyekben oly kritikus órakat kell — 
Isten tudja még m»ddig átélnünk, ae 
Isten oltalmába ajánljuk. Az első óvó­
hely megaldasáról veszünk hírt. A vá­
ros tulajdonában levő Apolló-epület 
óvóhelyét dr. Borbély Dczsőné kezde, 
ményezéaére és huzgólkodáeára f. hó 
7-én. szerdán délután 6 órakor áldotta 
meg Gálffy Sándor apátpléháii os. Tar­
talmas beszéd keretében kérte az isteni 
Gondviselés oltalmát az óvóhelyre, a vá­
rosra, Szent László városára, ahol Szent 
László szellemének kell ismét uralkodni. 
Majd a megáldott keresztet az óvóhely 
falára helyezték s egy, a végveszély ide­
jén a töredelmes bánatot felindítandó 
könyörgéssel befejezést nyert az óvó­
hely megáldása. A mai életünket jel­
lemző megható eseményen felekezeti kü­
lönbség nélkül képviselve volt a hatal­
mas épület minden lakója egy-két csa­
ládtaggal. akik meghalottan hallgatták 
a kiváló egyházi szónok Istenben bizó 
meggyőzd szavait. Városunk ban ez volt 
az. első óvóhely-megáid ás. Valószínű 
azonban, hogy a példán felbuzdúlva 
máshol is fogják kérni óvóhelyükre az 
Ur Isten védelmét.

Növényi éteiolajjal kevert 
zsírt Hoznak forgalomba 

Nagyváradon
A földmivelésügvi miniszter ren­

delet« alapján dr Gyapay iriszló he 
lyettes polgármester értesíti a város 
közönségét és a zsirárusílásra kijelölt 
kereskedőket, hogv 20n/o növényi 
ételolajjal kevert disznózsírt ,,Egysé­
ges disznózsír 20n n nnvénvi ételolaj­
jal“ elnevezéssel keill forgalomba hoz­
ni. Az ilyen összetételű termék tar­
tályán a 25.873/1900. F. M, rendelet 
alapján előirt „Mesterséges ételzsir" 
megjelölést és a vörös sávot alkal­
mazni nem kell-

Azokban a helyiségekben, amelyek 
ben margarint vagy a fenti összeté­
telű mesterséges növényi zsir* nem 
árúsitanak, az ..Itt mesterséges étel­
zsir kapható'* feliratú táblát nem kel! 
kifüggeszteni, azonban azokban a he 
lyiségekben. ahol mestersége« nővé 
nyi zsírt árut-ílanak, az „Itt mester­
séges ctelzsir kapható"1 feliratú táb­
lát kötelesek kitenni.
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Hadi apróságok 
néhány mondatban...
Milyen aljas propagandával dolgozik a Szov{et 

Irta: Vad Lajos zászlós
Öt magyar fiú érkezett meg hadifog- 

iáiból. Csak úgy egyszerűen, simán el­
engedtek őket azaz . mégsem. 4 nagy- 
lelkűnek látszó cselekedet mögött ott 
rejtőzik a szovjet minden romlottsága. 
Mielőtt útnak engedték vo'na őket. 
mindegeik honvednek atadtak -5 -5
levelet, azzal, hogy hazaérkezésük után 
ereket adják postára,

Én ie ele Sváéit am ezek«-» a. leveleket 
eg«ik olyan, mint a másik. Feladójuk 
egv-cgy fogoly honvéd, a levélben az 
üíctck arról értesítik hozzátartozójukat 
hogy „t-vsz fogságba kerültek, nagyon jó 
dolruk van mindennel el vannak bő­
ven látra. A dologban azonban az a leg­
érdekesebb hogy a feladóként feltünte­
tett honvédegyének soha még egy per­
eié sem voltak orosz fogságban, ma is 
fegyverrel a kezükben harcolnak a szov- 
let urai. ha ilyen módon akarják a beí­
ró frontot megrendíteni•

LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS 
AZ ELSŐ VONALBAN

Eűzavetéeeken keresztül gázolunk 
elére a magaslat túlsó oldalán lévő arc- 
vonal felé A terep rendkívül hullá­
mos. apró kis völgyek, dombok válto­
gatják egymást. Éppen egy ilyen k:e 
»öigrben haladunk, amikor az előttünk 
lévő domb mögül kiabálást hallunk. 
Amikor odaérünk, meglepődve látom, 
hogy német páncélosok és magyar tüzé­
rek rúgják a börlabdál mintha csak 
májusi kiránduláson lennének. Most 
tartanak a második félidő 14-ik percé­
ben, az eredmény jelen pillanatban 1:1. 
Érdeklődésemre elmondják hogy már a 
Aftáoodik napja játszák a versenyt. Sok­
szor felbe kelleti szakítani repülötáma- 
dás vagy aknatüz miatt. Ilyenkor fede­
zékekbe vonulnak és ha elcsendesedik, 
minden, tovább folytatják a mérkő- 
• és!.

HADGYAKORLAT AZ ELSŐ 
VONAL MÖGÖTT

A páncélos támadások ellen az örö­
mök újabban úgynevezett páncélzarral 
próbálnak védekezni. Ez abban áll, hogy 
az ilyen zárat úgy szárnyban. mint 
mélységben paneélelhárító fegyverekkel 
epékelili trlr. a szabadon hagyott tere­
pet pedig elaknásítják vagy különböző 
mesterséges akadályokkal építik be. Ter­
mészetesen ilyen páncélos záron való át­
hatolás meglehetősen nehéz. Háborús 
statisztikai adatokat véve figyelembe. 
n keleti páncélos csaták eredménymér- 
lege 1:10-hez a németek javára. Ez vilá­
gosan mutatja a nemetek harcászati fő­
kén'ét az oroszokéval szemben. A na­
pokban megtartott nagy páncélos gya­
korlat melyen resztvettek a német íejry 
—re* haderő légi és szárazföldi a akti

latai, a legújabb harceszközök igénybe- 
vételével azt á célt szolgálják. hogy a 
páncéloszáron való áthatolás a lehelő

1 legívieebb veszteség mellett is aikrrrcl 
járjon. A gyakorlat eredménye meglepő 
volt mert bebizonyosodott, hogy a né­
met páncélos haderő együttműködve a 
légierővel és nehéztüzérséggel, a leg­
erősebben kiképzett pancéloszáron és a 
legminimálisabb veszteség mellett tud 
előre törni. Az elkövetkezendő páncélos 
csatában az oroszoknak sok meglepetés­
ben lesz része a látottak alapján.

Honírd haditudósító század 
köziemen ve.

Feloszlatták a nagyváradi 
zsidó egészségügyi szervezetet

Mi történik a feloszla ott zsidó egyesületek vagyonával
és irattárával

Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
belügyminiszter az lőlO 1944. M. E- 
bt. rendelet 5. §-ában kapott felha­
talmazása alapján szánts zsidó egye­
sületet oszlatott fel. A feloszlatott 
egyesületek között van a nagyváradi 
zsidó egészségügyi szervezet is.

A belügyminiszter egyben elrendel­
te a feloszlatott egyesület esetleges 
vagyonának, vagv tartozasanak a leg­

aprólékosabb részletekig történd 
megállapítását és az esetleges vagyon­
tárgyak záralá vételét. A tartozások 
rendezése után fennmaradó ingó és 
ingatlan vagyon a Magyarországi Zsi­
dók Szövetsége kezelésébe juttatják 
míg a feloszlatott egyesületek irattá­
rát és könyvtárát a Zsidókérdést Ku­
tató Intézetnek rendelték megkül­
deni.

Tilos a kereskedőknek 
és iparosoknak, valamint alkalma• 

zottjaiknak Kolozsvárt elhagyni
Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár thj. sz. 

kir. város polgármestere az alábbi hirdet­
ményt adta ki:

Elrendelem, hogy Kolozsvár város ipa­
rosai és kereskedői, valamint alka'mazot- 
tai (segédek, munkások, tanoncok) Ko­
lozsvár város területét nem hagyhatják 
cl, innen nem költözhetnek el, kötelesek 
műhelyüket üzemben, üzletüket nyitva 
tartani és az alkalmazottak pedig mun­
kahelyükön megjelenni (bombakár által 
ujtott műhelyek és üzletek kivételével).

Nyitva kell tartana az 55.000- -1944. K. 
K. M. sz. rendeletben meghatározott :dő 
alatt a nyílt árusítói üzleteket, valamint 
a kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszerek 
árusítására berendezett üzleteket.

Az elköltözést, illetve eltávozási tilalom 
nem vonatkozik a munkaadó és alkalma­
zottaik családtagjaira, akik akadály nél­
kül vidékre költözhetnek.

A rendelet ellen vétőket az 1939: II. 
t. c. alapján szigorúan büntetem.

Csecsemőhalandóságunk 
tavaly is javult

A statisztikai adatok szerint a múlt év­
ben, 1943-ban száz újszülöttre 12.9 csecse­
mőhalott esett, vagyis nagyjában azt le­
het mondani, hogy az év folyamán átlag 
minden nyolcadik újszülött halt meg még 
első életévének vége előtt. A magyar cse­
csemőhalandóságnak ez u.iabb és jelenté­
keny .javulása. Hazai közegészségügyünk 
és szociális gondoozásunk, de egyúttal az 
átlagos magyar életszintet javító közgaz­
dasági tényezők együttes munkájának 
eredménye ez a kedvező szint, amit nem 
is nagyon régen még alig mertünk volna 
remélni. A század legelső évében, 1900- 
ban még csaknem minden negyedik cse­
csemő meghalt életének első évfordulója 
előtt és 1910-ben is 19.5 százalék volt az 
arány, vagyis minden ötödik újszülött

Szent László nyomda rt.

Szilágyi Dezsö-u. 5.
Mtudenle.e nyomtatra, 
nyokat Ízlésesen készít.

Szombaton megnyílik!
* Rimsnóezv-fürdő férfi gőzosztálya, úgy hogy .zombaton ér- vasárnap már a 

nők es férfiak is igénybe vehetik a gőzfürdőt. A gőzfürdő nyári rendje: tehát 

kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap a hölgyek, szerdán, pénteken, 

szombaton és vasárnap a férfiak fürödhetnek. A kad-osztály, a hétfő kivéte­

lével, bármely napon mindkét nembeliek rendelkezésére áll.

a városokéhoz, amelyekben a csecsemő­
halandóság nemcsak azért kedvezd, mer! 
a városokban jobbak a közegészségügvj 
viszonyok és jobbak a keresetek is 
mint a falvakon, hanem azért is. mert 
ezekben aránylag kevesebb a gvermek. 
Vagyis lehet gondozni azokat, akik vreg. 
születnek. mintha a gyermekek száma 
nagy lenne

A legjobb helyzetben e tekiivetben vá 
fosaink között Sopron van, mert itt szag 
újszülöttre összesen 7.1 csecsemökotu ha- 
lőtt esik — azaz csak minden 14 Ez ter­
mészetesen jóval kedvezőbb az országos 
átlagnál, amely minden nyolcadik cse. 
csemőnek első életeve elolt való elhuny­
tat mutatja. Tíz százalékon alul van, de 
egészen közel a tiz százalékhoz a cse­
csemőhalandóság ezekben a városokban: 
Budapest, Győr, Hódmezővásárhely, Ko­
lozsvár (itt 8.5%). Marosvásárhelv («,;! 
százalék), Székesfehérvár, Újvidék. \ 
megyei átlagnál is rosszabbak e tekintet.- 
ben a viszonyok Baján, Miskolcon, Sze­
geden. Megdöbcbntően rosszak Kecske­
méten, ahol 17.1 °/o os a csecsemöpusz- 
tulás aránya és még rosszabb Pécsett, 
amely még ma is ott tart, ahol az ország 
1910-ben, az első világháború előtt volt, 
mert itt ma is minden ötödik csecsemő 
(pontosan 19.0%) pusztul el életének 
első évfordulója előtt. (STUD)

már születése pilalnatában egy évnél rö- 
videbb élettartamra volt Ítélve. A volt 
trianoni területen a viszonyok e tekintet­
ben kedvezőbbek voltak, mint a peremre- 
rületeken. Ezt világosan látjuk azóta, 
amióta a hazatért részeket össze tudjuk 
hasonlítani a volt trianoni ország adtai­
val. Például 1939-ben a trianoni részen 
száz élveszületettre 12.1 csecsemőhalott 
esett, holott az akkori országos átlag 12.2 
volt. De ebben az évben népmozgalmi 
adatainkban még csak a felvidéki sáv 
szerpelt a trianoni mellett.

A következő 1940-ik évben már 
Kárpátalja is ott szerepel az u.i országos 
terület adataiban és ekkor nő is a kü­
lönbsége a volt a trianoni területen 13.0 
% volt a csecsemőhalottak arányszáma, 
érezhető romlás az előző évhez képest — 
az országos átlag pedig 13.4. Az 1911-es 
11.6% és 12.8% áll egymással szemben.

Gyarme'<halondóság a vár- 
in egyékbek

Az elmúlt esztendőben, amint azt a 
Központi Statisztikai Hivatal most közli 
a vármegyékben !3% volt a csecsemő- 
halandóság, a törvényhatósági jogi vá 
rosokban pedig 11.1%. Ez egyformái 
kedvező átlag és különösen vigasaztaló. 
hogy a vármegyei atlag ilyen közel van

FRONT MOZI
Az arcvonaion küzdő katonák üdülésé­

ről, szórakozásáról gondoskodni bizony 
nem könnyű feladat. Ma már a legkitű­
nőbb szinészegyiittesek járják a harcte­
reket, hogy magas színvonalú előadásaik­
kal, vidám mókáikkal néhány órái a mo­
solyt, derűt varázsoljanak a kemény 
katonaarcokra.

Ezeknek a színtársulatoknak megszer­
vezése. szállítása, ellátása gyakran igen 
nagy nehézségekbe ütközik, igen sok. he­
lyen még- a Icgkezdctlegesebb színpad, 
jelmezek, világítási lehetőségek sem 
állnak rendelkezésre, azért egyszerűbb ét 
jobb megoldás a mozielőadások rendezé­
se. Avatatlanok előtt furcsának tetszik, 
hogy a felvevőgep, filmtekercsek, vetítő­
vászon és egyéb mozgófénykép előadási 
kellék „egyszerűen" szállítható az nr:vo- 
nalba, azonban akik már resztvettek e:,-y 
frontmozi előadáson, tudják, miiyen ötle­
tes és egyszerű megoldást alkalmaz a 
Klarigfilm-studio az előadások rendezet­
nél. Óriási és mégis könnyedmozgásu 
szállitóautóbuszra szerelik az- égést be­
rendezést, úgy liogv szinte percek dalt 
kényelmes, modern filmszínházat vará­
zsolnak a legridegebb pajtaba - vagy 
akár a szabad ég alá is. A hangszóró es 
vetítő felszerelési ki sem szerelik a kn- 
csíból. ezek közvetlenül a? autóból dol­
goznak. Általában hat estét betöltő mű­
sorra való filmet hord magával a front- 
mozi és előadásai ugyanolyan kifogástv 
lanok, mint a legelőkelőbb nagyvárost 
mozikban. A front-mozi felszerelő -= % 
adás után szétszedhető és egv óra alat1 
kocsira rakható. Eddig húsz olyan íror.t 
mozi működött a különböző .«rcs »nali- 
kon, de a hadveztőség tervbevette. hniT-' 
szaporítja számukat.

Hirdessen
a Magyar tanodban

. - -. A",V . • ?./.

/
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HATALMAS ÉRDEKLŐDÉS KÍSÉRI 
A RUHÁZATI IPAROSOK „MŰVÉSZ APOLLO FILMSZÍNHÁZ Pénteken utoljára:

Tavaszi szonátaMATINÉJ A I léle ott féarai iiu|i

Gárdonyi Géza halhatatlan színműve 
Lj» Jávor Pál és Rózsahegyi halmán

S/ombatlól

Főszereplésével.

HÍREK
Seerkeettőeég ée kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD, 
immi dezsü-utca s szer.

Telefon; 12-37.
jBLönZETÉSI ARAK; 1 hóra 4.36 P.

3 hóra 12.40 P.
peeta takarék pénztári csekkszámlánk

szama: 72.301.
íisteetakat eee *4aalt Smt

Urnapi körménél 
városim h ban

$ agyvér ad közönsége nagy buzgósúg- 
gal ünnepelte az Oltáriszentség ünne­
pét, ax Űrnapját. A Székesegyház előtti 
téren már n kora reggelt órákban felso­
rakozott a katonaság, a csendőrség és a 
rendőrség küldöttsége. A szentmisét a 
Székesegyházban Fiedler István püs­
pök végezte, a szentmise alatt dr. Les- 
tyán Endre prelátuslcanonok mondott 
szentbeszedet. A szentmise után meg­
kezdődött a körmenet, A mai nehéz 
időkre való lek intettel szigorú óvatossá­
gi rendszabályokat foganatosított ,n 
egyházi és a világi hatóság. A körmene­
ten megjelent vitéz Paletta Géza, 
vitéz Rajon y Károly főispán és dr. 
G y a p a y László h. polgármester ve­
zetésével a város közönsége.

A körmenet után a közönség rend­
ben szétoszlott.

URNAPI KÖRMENET 4 PREMON- 
TftE! TEMPLOMBAN. Június U-én. va. 
eárnap az istentisztelet rendje a pre­
montrei templomban: Reggel 7. 8. fél 
10 és fel I) órakor szentmisék. A 8 órai 
szentmise után körmenet lesz, amelyet 
dr, Schriffert Béla apostoli kormányzót 
helynök tart. A szentmise alatt szent­
beszéd is lesz, a körmenetet pedig a 
rendház udvarán rendezik, ahol sátrakat 
állítanak fel. Kérjük a kivett buzgó 
resztvételé!. A premontrei gimnázium 
helyi tanulói tarsák szent kötelességük­
nek a körmeneten való részvételt. E he­
lyen figyelmeztetjük tanulóinkat, hogy 
* szünidő tartama alatt az órákra lelki­
ismeretesen járjanak el.

Felhívás az urnákhoz beosztott gyűj­
tőkhöz. A Dobó Katica állami polgárt 
leányiskola igazgatója felhívja az urna- 
gyűjtéshez beosztott növendékeket, hogy 
folyó hó 11-én (vaasárnap reggel 8 óra­
kor a kijelölt urnánál okvetlenül jelenje­
nek meg. A részükre kiadóit, megváltási 
jegyeket is hozzák magukkal, melyek ér­
tékét. a nap folyamán az igazgató az ur­
nánál fogja átvenni.

IFJ. PÁZMÁS FÉREM: 4 DEB 
REGEM LÉGITÁMADÁS ÁLDOZATA 
LETT, Súlyos gyász borult városunk 
egyik köztiszteletben állé t paroscsalád- 
ihra. P a z m á n Ferenc asztalosmester, 
oki mr,r hosszabb idő óta a haza Szól 
rálát óban, b arc téri szolgálatát teljesít, 
-■Ivesztette agyatlan fiát lft P á z m á n 
- prette vasúti tisztviselő- akt az ismeretet 

gitámadás alkalmával Debrecenben 
artózködótt, áldozatul esett a mmőHt- 
etftlen terrortámadásnak. A mélyen 
-íftott család hazahozatta ifi. Pozmán 

>enr kihűlt lett-mél C < holnap, szom 
Petőn délután A órakor a Rub- 
kovssky-temető halottasbázából fogják 
a családi sírhelyen örök nyugalomra he­
lyezni. A gyászbaborult család iránt ál­
talános vésziét nyilvánul meg város-

Temetések, Kriszta József né Rosu 
Anna 56 éves korában elhunyt. Temetése 
péntekn fél 6 órakor lesz a Hallév-kápol­
nából — Vindorin alaki és herteiendl 
Hertelendy Géza fogy. adóhivatali 
pénztárnok 58 éves korában elhunyt Te­
metése szombaton fél 5 órakor lesz a 
Steinberger kápolnából. (Erdélyi „Con­
cordia")

órakor a Reformált!- Kultúrpalota nagy­
termében rendezik meg az idén a Ru­
házati Iparosok a mullévj nagysikerű 
Honvéd-est jük hó/ hasonlóan nagyszabá­
sú művész matinéjukat a bombakárosul- 
tak fölsegélyezésére. A művész-matinén 
a Szigligeti Színház tagjai a nemes és 
hazafias cél érdekében önzetlenül fel- 
ajánlottak szereplésüket. A tnü vész- 
matinénak eseményszámait még ugyan 
a rendezösé» nem árulja el de a Szig­
ligeti Színház művészei, a honvédzene- 
kar. Szénte.-sy Gábor Pista cigányzene- 
Tarán kívül Nősz Andor műeorbemoudó, 
Matolcsy Zoltán karnagy és Molnár Je­
nő Ödön rendező munkája olyan erőt 
képvisel a nemes célon tű1 is. ami a je­
gyek elővételéből kitűnik. Éppen azért 
a művész-matiné hatalmas sikere nem 
maradhat el. Bombakárosultjaink érde­
kében szükség is van erre. Jegyek még 
korlátolt számban a Mezey Mihály utca 
4. szám alatti Ruházati Iparosok irodá­
jában kaphatók.

Hősi halott a réti református egyház- 
részben. A réti reformátusoknak ismét 
hősi halottja van. Damó Sándor 25 éves 
honved. május 16-án, az orosz harctéren 
hazája védelmében hősi halált hall. A hős 
honvédről vasárnap délután 3 órakor a 
Horthy István telepen tartandó istentisz­
telet keretében emlékezik meg df Szabó 
Lajos lelkipásztor.

BELVÁROSI Pénteken utoljára :

Szerelem tévedésből
Szombatló:

Tóparti látomás
Tolnay Klári, Simor Erzsébet, Jávor Pál, Makláry

Négylovas hintó
Főszereplő : Turay Ida, Haymássy Miklós, Vizváry, (I)ály, Pethes.

. a CASINO-ban,

Tűzifa beszerzés céljából felkérjük a 
Nagyváradi Hangya azon tagjait, akik a 
múlt évben is kaptak fát, hogy az 1944- 
cvre szóló faellenőrző-jegy ükkel sürgősen 
jelentkezzenek a Népszövetségi Hitelszö­
vetkezetnél. Nagy Sándor-u. 5. sz. a.

SZÍNHÁZ
Beszélgetés Páger Antallal
Több estén Nagyváradon szerepel a kiváló művési

Nagyvárad, junius 9. Páger Antal szín­
művész Kerecsertdi Kiss Mártonnal, Az el­
ső cimü dráma szerzőjével együtt csü­
törtökön Nagyváradra érkezeti A nagy 
színész tudvalevőleg több estén ál ven­
dégszerepei a Szigligeti Színházban, ahoi 
az Egy nap a világ és Az első főszerepeit 
játssza e!

Ma délelőtt már résztvett az Egy nap 
a világ próbáján és próba után beszélge­
tést folytattunk vele.

— Tizenkilenc évvel ezelőtt játszottam 
a nagyváradi színpadon — rtiondotta. —- 
Hogy most néhány napra visszakerültem 
ide, sok elérzékenyedésse! állapítottam meg 
magamban: az idő bizony el fog járni én 
felettem is. Sok minden történt velem ez 
alatt a tizenkilenc esztendő alatt, s mégis 
mikor megérkezésem után végigbolyong, 
tam a város utcáit és szinte térdig kop­
tattam a lábam, hogy a regi emlékes he­
lyeket felkeressem — szinte a tegnapi 
nap közelségébe került hozzám a majd­

nem két évtizeddel ezelőtt eltöltött esz­
tendő. Jól éreztem itt magam, noha ro­
mán megszállás alatt volt akkor Várad, 
hiszen 26 éves voltam tele tervekkel és 
reményekkel s magaménak éreztem az 
egész világot... Apró csalódások értek 
ugyan a viszontlátás örömei közben, de 
a színház ma is éppúgy tetszik, mint an­
nakidején. Egyike ez az ország legszebb, 
legkedvesebb, legjobban elhelyezett és 
megépített színházainak... Hallom egyesek 
kireszelték, hogy a bombatámadás miatt 
lemondom a vendégjátékomat. Nincs az 
a bombgzápor, ami visszatartana engem 
kötelességem teljesítésétől. S Nagyvára­
dot annyira szeretem, oly szívesen jöt­
tem ide, hogy sokkal nehezebb körülmé­
nyek között is öröm volna számomra ez 
a kötelességteljesités.

Amit Páger Antal filmről, színházról, 
írókról és színészekről mondott, arról la­
punk holnapi számában közlünk beszá­
molót

Á szinhem iroda közleménye:

Pú «er Aulai vendégjátékot 
péntek, szombat, vasúm p

Pager Antal péntek este es vasár­
nap délután. íz Égy noP „ .-fF/g-ban 
szombat cete es vasárnap csip pedig 
As első rimíi darabokban vendégsze 
repel a színházban Felemelt hely - 
árak. legyekről a nagy érdeklődésre 
való tekintettel ajánlatos előre gon­
doskodni.

Hétfőn este filléres bolyáttikkal : 
nagysikerű Herezeg vígjáték a Gyui • 

I kovács lányok kerül szinte Népiníive- 
I lééi előadás sorozatban. Jegyek a sziu 
házi pénztárnál válthatók.

Kedd este fel 7 órakor a ntntyvi- 
ra.di Protestant Nőegyletek Szövetsé­
gének rendezésében A’npy fnvkn Un* 
snrns Est le.«,/, a bunibakárnmltak ta 
v ára.

Fióké-zöldben a Méreg.
MŰSOR:

Fenlek este fél 7 órakor 
(I t iltig. (Páger Antallal.)

F,g\ nett-

Szombat este fél 7 órakor- -íz rl<p. 
(Páger Antallal.)

Vasárnap délután fél I órakor: T z\ 
nap a világ. (Págerral.)

Vasárnap este fél 7 órakor: As 
első. (Págerral.)

Hétfőn este fél 7 órakor: Gvurka­
vics lányok.
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*♦♦*♦♦*♦♦♦»

Halállal bűnhődnek
a kábítószerek eladói

Nankigból jelelik: (AtTI) A Német TI 
jelenti: A kormány lapja közli a nemzeti 
kormány rendeletét a kábítói terek előál­
lításának és kereskedésének betiltásáról.
A rendelet szerint a kábítószernek tekin­
tendő a morfium, a heroin, kokain és 
ezek vegyülete. Az ilyen kábítószert elő­
állítók, forgafombáliozói vagy eladói, ha­
lállal bűnhődik. Aki az említett szerek­
kel injekciót adat be magának, három­
szor hét évig terjedő börtönbüntetést 
kap, a kábítószer terjesztőit pedig ha­
lállal büntetik.

Ipartestületi hírek
Felhívás a nagyváradi szobafestő, má­

zoló, fényező és cimíestő szakosztály
összes tagjaihoz, hogy folyó hó 10-én dél­
után 2—6 óráig kence és enyv elosztását 
megtartjuk és a havi mennyiséget a jel­
zett időben szakosztály irodában átven­
ni sziveskedejenek, mert a ki nem vál­
tott anyagokat nem ál! módunkban to 
vább tartani és azt szakosztályunk tag­
jai közt szétosztjuk. Elnökség

NY1LTTER
Feleségemtól Purguj Erzsébettől külön- 

vállait éiek es így erte semmiféle felelős 
veget nem vállalok. -

SZAKÁLL GÁBOR 
hentes és máseáros 

Sztirsv Mihály-utca 8

NYILTTÉK
Farkai, Erzsébet. a Nafcyvarad-!»!. 

Reiner-tér 3. szám alatt lev5 cukor­
ka- es rsümolesiielet tulajdonosa 
hjlal-ozváh. a kiskorú örökösök kép- 
v|.«e]etében felhivóm az üzlet összes 
hitelezőit, hogy követeléseiket nálam 
f’. nap alatt je!on*sék hr. men azon 
ml történő bejelentéseket a kiskorú 
örökösök törvényes képviselője figye­
lembe venni nem fog.

Dr Setmecsi János ügyvéd.
Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u.- ő.

* E rovatban közlőitekért nem vállai 
felelősséget sem a szerkesztőség sem a

kisdóhlvauU.
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PORT
Az ideái7 legnagyobb atlétikai 

^poHe§oiménye zajlik Iß vasárnap 
Nagyváradon

Siembofon télutón érkeznek a fővárosi vendégek
A, \5L es x \C atléta vezetői láza- 

eí!, készülődnék a június 11-iki országos 
atlétikai Szent László" emlékverseny­
re és mindent elkövetnek, hogy váro­
sunk sportked- elő közönsége méltó Le­
inek között csodálhassa meg a legkivá­
lóbb magyar atléták küzdelmeit. Az 
előjelekből Ítélve olyan pompás sport- 
eseménybe része,ülünk. amilyent csak
fővárosokban és ott is igen ritkán eso- 
d .'Ihatunk meg. Idáig 120 atlétát nevez­
tek be a budapesi es vidéki nagyobb 
reretületek Budapestről a BBTE, MAC, 
k, 1L, MAFC. Testvériség BEÁI. FTC. 
MRTSE vidékről a PF.AC. DiMAVAC, 
KAC. ETÓ KLAG. DE At VAC. Szol­
noki MÁV. SZEAK és még sok más ki- 
srbb egyesület teljes gárdájának az in­
dulását jelentették be. A verseny 
műsorán a legklasszikusabb számokat 
találhatjuk és mint külön érdekességet 
meg kell említenünk a 25.000 méteres 
országúti táv-futást. Egyébként a kö­
vetkező versenyszámok kerülnek le- 
l'ou-v oütásra: 100. 400 800 1500.
5.000 méteres síkfutások. 110 m gát­
futás, súly-, diszkosz-, gerely-, és k a I a - 
pácsdobások. magas- távol-, és rúdugrá­
sok. 4X200 m. váltófutás és-a 25 km.-cs 
országúti futás.

A rendez.őség felhívja a közönség fi- 
gvelmét, hogy jó helyekről tanácsos 
már elővételben gondoskodni.

Kik neuezíeít be eddig 
az élvonalból?

Egyesületeink élvonalbeli atlétáikat 
csaknem teljes számban nevezték. Még 
néhány vidéki egyesület nevezése nem 
érkezett be s igy még több atléta indu­
lásával lehet számolni.

A nevezések az egyes számokban a 
következőképpen oszlanak meg: 100 
m. 18 (Csátivi. Pclsőczi. Karádv. Miskei. 
K rivánszky. Szigetvári dr. Bánhalmi. 
Karácsonyi). — 400 m : 19 (Soltész. 
Pirigyi, Góbi, Eső, Nagy V., Bánhalmi. 
Marosi. Onódi. Vadas. Antal). —— 800 m: 
18 (Hires. Almáéi, Soltész. Gál. Nagy 
V.. Marosi, Eső, Garay. Gyergyói). — 
1500 m: 11 Hires. Gál, Fekete, Szabó 
M. Gyergyói. Iglói. Szegedi. Gara 
— 5000 m.; 7 (Szilágyi, Kelen, Németh. 
Killman. Molnár. Szabó). — 25 km.:
] 8 I Ki*« LIE. Kapusi. Nagy vári K: ■* 
MRTSE, Godánv, Kővári, >üd; — 
110 m. gát: 17 (Szabó dr Baatz Hidas. 
<)., Hidas A- L7,eoki. Kiss !.. Agóes, 
•Géb . Magas: 20 (Lehoezky. Torja 
Bérdi. Zalavári, Gröller. Koíozt > ári 
Baatz. Homonuav. Kiss I K,v* T — 
Távol: 28 'Vermes A.. Vermes r Zaj­
ki. Gyuricza. Mészáros Dnsook: Le­
vente dr. Csányi Kiss I. K.ss T. Czéh. 
Simonyi. Moll). — Rúd: 22 1 Homonoay

Csátivi Z., Levente dr. Kovács F.. Kn­
ars I. Kiss I ). — Súly: 27 (Csányi

Sík. Soós. Takács Remete. Darányi dr 
Söjtör — Diszkó,z: 18 (Kulitzy .lózta 
dr Sik Tóth. Néiiielv ári. Remete Bu­
ta'. Németh I ). Gerely : 1. (Várszegi, 
Csátivi S. Csányi 7. Iléiiyi. Koitai. 
Medgvessv ilr). — Kalapács; I I Ne­
meth I. Gáspár 'Vagner. Remete. K ős a. 
Sik). - 1 200 m.: 12 (l TE. MAC 
BBTE MKT'SE. Testvériség. MÁK,. 
KEAC 11 SE. NyVSC).

Mint érdekességet említjük meg. hogy 
indul a MAC új német származású gát- 
futó-magas ugró szerzeménye, Baatz is. 

-X fővárosi versenyzők szombaton del-
Z . Nemet' ári, Moki. Wagner. Sugár, után utaznak Nagyváradra.

Ä HfiC is résztvesz a Srent István 
Kupa mérkőzésein

X Szent István Kupa esti mérkőzé­
seinek idei megrendezézéséről már hírt 
adtunk. Az Elektromos, mint pályatu­
lajdonos és rendező egyesület az illeté­
kes hatóságok előzetes beleegyezését 
bírja arra vonatkozólag, hogy a Szent 
István Kupát az idén is megrendezheti, 
mégpedig a tavalyi keretek között. A 
Szent István Kupa bizottsága első illé­
sén az Elektromos klubházában minden 
érdekelt egyesület képviselője megje­
lent,

A bizottság először megállapította 
hogy a Törekvés, bar alapitó tag. nem 
vehet részt az idén a versenyben. Utána 
a szokásjog alapján meghívta az Elek­
tromos csapatát az idei versenyekre, 
bár az Elektromos kiesett az első osz­
tályból. Ezek után a hat jogosult részt­
vevő megállapodott abban, hogy az idén 
vendégnek a bajnokságot nyert Nagy­
váradi AC csapatát hívják meg, nyol­
cadik egyesületként pedig a Kinizsit 
vonják be a Szent István Kupa küzdel­

meibe. A nvole csapat tehát a követ­
kező lesz: Újpest (mint kupavédő), 
Ferencváros. Gamma. Csepel. Kispest. 
Elektromos. Kinizsi és Nagyváradi AC.

Megállapította a kupabizottság azt is 
hogy a Szent István Kupa mérkőzéseit 
augusztus 2-án, szerdán este 1 t8 órakor
kezdi és 5-én. 9-én. 12-én. 14-én és 15- 
én tartják meg.

Ha augusztus elejéig a viszonyok any- 
nvira megváltoznak, hogy nem lehet 
megtartani az esti mérkőzéseket, akkor 
nappal játszanának és a dii a Szent 
László Kupa lenne, az idei Szent 
László-év emlékére.

Mindkét eshetőségre, tehát a Szent 
István és a Szent László Kupára is — 
hétfőn este sorsolnak a szövetségben.

LnlU . *

üVsgeigssyállalaS1
I i'Azit mindenkié ítvegpj munkái
Iti ;« 1» y V n rád
fjed Ca-ákv István-utca n,

Tslefe« ellesheti 3MS «)« Here* leitet!

AMásZ
Gyakorlott gépkocsit ez lót l.eie. mtiuc- 

állomás. Motorszerelők előnyben ly

Kereskedelmi vállalat kunt v, ión,v Ke­
res azonnali belépésre Kapisztrán János- 
tér 22. Kll

CséplögépészeX
összeírás miatt
naiam azonnal jelentkezzenek

lágy Pá! szövetsenl elnök
Luther Márton u. 21

Önállóan dolgozó bentessegedet In. 
vesz Frits-ch hentesáru üzem. Nzac.v a - 
utca 82. üyi

Főzni tudó mindenest azonnalid fe.!v»:> 
Fritsch hentesáru üzent, Sz.acsv ax - utca 
82. szám. 167

Mosónőket állandó munkára, na' i fi 
zeléssel és tüzelöanx ag ,ta\ ádalmazáísjl 
felvesz a Rimanöczy-lürdő. lka

Varrólányokat és tanulólánvokm tei- 
\ esz Füstös Rózsi, Nagy s-ándv-u. X l;-j

kifutó fiút felvesz a unnáli a. Lvru;- 
parli gumijavitó. Ez redév Íj.m1 < ktr bJ 
szám. )S

Labdaruqómérkőzést rendeztek 
a székelyhídi iparosok a bomba« 

károsultak javára
Székelyhidró! jelentik: V'asaárnap dél­

után labda rugó mérkőzést rendeztek Szé- 
kehhídon. A helyi szabók mérték össze 
erejüket a kőművesekkel. Végeredmény­
ben a kőművesek győztek 7:1 arányban

a szabók együttese felett. A mérkőzés 
tiszta bevételéi, 128 pengő es 80 fillért a 
bombakárosultak javára fordítják. Az 
összeget már postázták is és a Magyar 
Lapok irányítják rendeltetési helyére.

ípbWbíetíék

A VELENCEI plébánia egyházfit keres, 
Jelentkezni leltet a plébánián. löt1

Középiskolát végző nagyobb diákokat

a szünidő tartamára lel'.:.-'. Dreh er-Hág.- 
genmacher Sörgvár. .Itlenti-.e•• :s a varad- 
sz.öllösi telepen 10 -12 ótj közeit. KI

Rövidáru szakmában iária- es v urna 
goláshoz értő férfi munkaerőt lelve­
sz ütik. - Ugyanott m. 'M ható, fó/nt- 
tudó mindenes is felvétetik. N-igv vs Tár­
sai, Rimanóczy-u. fi. sz. L-2

Szépirásu jólszámolokU a - nna'ra lel 
v c.-z „Ráció' könyvelés1 sz i.,iroda. Bat's 
u. 3. 1 oi

Jófizetéssel bejárónő. r'í'- ’ napra is, 
főzni tudó lehetetik. Hz::\ c:-' Márton- 
u. a____________________________ 176

Kifiutófiu felvétetik Bélády Károh fű­
szeres, Horthy ,utca kit. K"

Ái&ésl tee-:

Tisztviselőnő többévi irodai g: tkoHtr­
ial, kezdő gépírással, állást keres. Címe-

AsL&s-vétd
Paradicsom karokat kaphat jutányos áron 

a Telek.-u. 51. alatt. 14/

Cíinos családi ház olcsón eladó. Érdek- 
j-jr. ehet dr Lto'oay ügyvéd, Szaniszló- 
. x 161

Oldalkocsis, üzemképes, jókarban levő 
-r .sorkerékpárt megvételre keresek. —
■ _,rr,: Mátyás király-ut 5—a. Telefon 
-’1 — 28. 164

A Bémer-tér 3. szám alatt levő F’arkas 
Erzsébet cukrászdája teljes felszerelés- 
vei sürgősen bérbe kiadó. Értekezni lehet 
az üzletben, ha zárva van Szacsvay-utca 

39. alatt. 166

Dreher-Haggenmacher Nagyváradi Sör 
gyár váradszöllősi gyártelepén tehenek, 
lovak, ökrök etetésére alkalmas maláta­
törköly erőtakarmány kapható mázsán­
kén ti 6 pengős áron. amíg a készlet t, rt.

158

möufé&e

liádióműsort akar?
Vegyen

Rádióéletet, Délibábot
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

TSETSBHBWSS

Romániából és a megszült szerb Bán­
ságból okiratokat, any tkönyvi kivonato­
kat azonnal beszerez Chermolatez Ma­
rianna, Budapest, Horthy Miklós-u ÍJ. 
cim alatti szívességből. 178

Kerékpárok újak és javítások Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23—30

672

Oktatás
Német nyelvet tanít uiinó, ebed ko^zi 

ellenében. Piros ticlanc, Sztarove?zW-u
12. szám ^ 931

Gimnáziumi és polgári i:kol<=! u" ^tin' 
tanulókat mérsékelt ulijazu: m - M v l/' 
gára előkészít középiskolai tanái Cím 
kiadóban. i'.ü

Uves&di

Menyasszony és koszorús! lány mű­
virág fejdiszek és kézicsokrok. Ezüst- 
és arany lakodalmakra csokrok és kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nek. Karácsonyi oüspök-u 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Fertőtlenítést, poloska mely ae min 
denneroű férgek irtáflát 38 évi gyakor­
lattal vallatta Varga Daukó PieU-utea 
3, Telefon 27—56. 313

Talált könyvet igazolt tulajdonu-a át­
veheti a kiadóhivatalban.

ELVESZETT egy vadás-kutya, barna- 
szinti fröccsös, szuka, Sild név re hallja • 
Megtaláló jutalom ellenében tiömhos 
Gyula-utca 7. szám alatt adja be- >'

KLADÓTULAJunNOS:
»SENT LASn,6.NYmvmA 7t-T-

A eterKcsttes^rt lelet
»I Paél Ároád

főszFrk"<zró

Készült a Szent Lászlo-nycmde t. t 
kőriergóqépón, Neqvvárfi'l, szllncr

- - \ . v s' t. . * •./■,

V ...déRtn iei*i
Of Viráq Jcrom^

« Sy#*nt Lá»x..r>-n 10111118 H 
tparcaioj a


